

# CORREO EXTREMEÑO

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
Badajoz: un mes. . . . . 2 pes.  
Fuera de la capital: trimestre. . . . . 7 pes.  
Portugal: trimestre. . . . . 9 pes.  
Los demás países: trimestre. . . . . 15 pes.

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 6  
TELEFONO NUMERO 143  
Badajoz 29 de junio de 1929

**TARIFA DE PUBLICIDAD:**  
Linea del tipo corriente del periódico . . . 0'25 pes.  
En primera y octava plana. . . . . 1'00  
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, linea. . . . . 1'50  
en las restantes. . . . . 0'50

Núm. 7.344

## DE LA CIUDAD

### EL FERROCARRIL FREGENAL - SAN VICENTE . . . . .

En el curso de estos artículos, hemos aludido más de una vez al proyectado y necesario ferrocarril de Fregenal a San Vicente de Alcántara. Es esta una obra que ha de tener, para Badajoz, una trascendencia suma, no sólo por la imperiosa necesidad en que la pone de convertirse en una gran población, sino por los medios que ha de proporcionar para lograr tal propósito. De ambas cosas hemos de hablar detenidamente. Hoy hemos de limitarnos a exponer sucintamente la importancia de la obra y los trámites en que se encuentra su realización.

La importancia y trascendencia de esta vía de comunicación es tal, que no se contiene en los límites de la comarca que va a atravesar, siendo para ésta una inyección de nueva y robusta vida, sino que rebasa los límites de la provincia y se extiende a toda la zona límite con Portugal; desde la comarca leonesa a la onubense.

No es necesario esforzarse en demostrar la importancia que tiene esta vía de comunicación que ha de atravesar en nuestra provincia una de las zonas más ricas en producción pecuaria, como es la que se extiende desde Fregenal a Badajoz y de Badajoz a San Vicente de Alcántara. Esta zona, con sus millares de cabezas de ganado de cerda y de ganado lanar, se encuentra absolutamente privada de vías férreas, obligándose, por tanto, a transportar sus productos en largas y ruinosas jornadas hasta las lejanas estaciones, con el consiguiente estrago económico, tendrá, mediante ese ferrocarril, una pingüe ganancia al economizar pérdidas en el ganado y coste en la conducción hacia los mercados.

Pero en la ocasión presente hay una razón que todavía aumenta la urgencia de la construcción de esa vía en términos inusitados. Va a abrirse en breve el Madero Industrial de Mérida. A él debe procurarse que confluya, en las mejores condiciones de economía, rapidez y buen estado, cuanto ganado extremeño se produzca, a fin de redimir a nuestra ganadería de la tiranía insostenible a que la han venido sometiendo los intermediarios monopolizadores de los grandes centros de consumo de España. Mediante el ferrocarril mencionado, la afluencia de toda la producción pecuaria de esa rica y extensa zona a Mérida, se hace sumamente fácil y económica por la estación de Badajoz, unida ya a la vía de Mérida. Los ganados de toda esa comarca, embarcados en las inmediatas estaciones del tránsito, podrán llegar sin pérdidas ni daños y con gran economía de coste al gran centro industrial emeritense, asegurando más y más la abundancia de su abastecimiento, tan indispensable para el triunfo industrial que se propone conseguir.

Además debe tenerse en cuenta que esa vía ferroviaria pondrá a toda nuestra provincia y la de Cáceres en comunicación directa, no con un problemático ferrocarril extranjero, cuya utilidad está sujeta a tantas contingencias, sino con el puerto natural de Extremadura en el Atlántico, que es el de Huelva, donde la importación y exportación de Extremadura encuentra siempre las mayores facilidades y economías. Recientemente han podido comprobar esta verdad, aun no estando construida la referida vía, bastantes fabricantes de nuestra provincia.

Esa vía, por otra parte, será el lazo de unión de toda la zona occidental de España con el puerto de Huelva. Téngase en cuenta que al presente, la comunicación de toda la región leonesa con el sur occidental de España queda interrumpida en la provincia de Cáceres, haciéndose necesario derivar hacia el centro para encontrar el enlace. Por esa vía se podrá

## En busca del "Numancia 2"

# El día de ayer transcurrió en medio de la mayor desorientación por carecerse de noticias concretas

## El Gobierno español se dirige al de Alemania pidiendo la cooperación del dirigible "Conde de Zeppelin" en los trabajos de salvamento

### REGRESO DEL CANONERO "LAZAGA"

Madrid, 28.—A medio día se ha recibido un radiograma de las autoridades de Vigo dando cuenta de la llegada a aquel puerto del canonero español "Lazaga", para proveerse de carbón.

Del Ministerio de Marina se ha ordenado que el comandante del "Lazaga", tan pronto como haya

comunicar directamente toda la zona occidental de la Península, sin desviaciones ni interrupciones.

Se comprende bien, teniendo todo esto en cuenta, el interés que en llevar a vías de hecho este proyecto ponen los hombres que dirigen en Huelva la vida pública, y es un poco extraño que en nuestra comarca no se hayan puesto en práctica aún todos los medios posibles para ver realizado el proyecto.

Sólo la clara visión que en la comprensión de los negocios públicos tiene el señor García Guerrero, ha penetrado todo el alcance de esta magna obra, y por eso es él el que ha procurado secundar vigorosamente la labor de los onubenses; ha logrado que se ponga por obra, como ya lo está, la transformación del proyecto, convirtiéndolo en ferrocarril normal y de vía ancha, en vez de ferrocarril secundario y de vía estrecha, como era el que estaba aprobado.

El señor García Guerrero ha visto claro que esta es una obra cuya importancia, con ser tan capital para toda la comarca que el ferrocarril ha de recorrer, no se limita sólo a ella, sino que se extiende a todo el occidente de España, y que por tanto, si había de inspirar verdadero interés en toda esa extensa zona, había de convertirse en ferrocarril normal, que llenará colmadamente todas las aspiraciones y suscitara y estimulará mayor número de intereses y por esto orientó ante todo sus infatigables gestiones a que el proyecto se transformara en el sentido que lo ha logrado.

Cuantos conocemos la energía e invencible tesón para laborar por el bien público, en las más elevadas aspiraciones de su prosperidad, que adoran al señor García Guerrero, abrigamos fundadamente la esperanza de que esta magna obra, esta trascendental mejora que centuplicará el vigor y la prosperidad económica de una extensa comarca, hoy tan injustamente abandonada, no tardará en realizarse, con poca que sea la cooperación que a los nobles esfuerzos del ilustre presidente de la Diputación de Badajoz presten los elementos sociales de esa comarca, cuya vida trata de vigorizar y enriquecer con la obra a que nos referimos.

Pero es indispensable que esta cooperación no tarde en manifestarse. Mucho es lo que pueden una voluntad tan robusta, una actividad tan infatigable y una inteligencia tan clara como la del señor García Guerrero; pero nada basta a vencer si el abandono y la negligencia niegan todo género de facilidades y de cooperaciones para vencer los obstáculos y las dificultades que las obras de esta magnitud ofrecen.

Es, pues, necesario que en toda esa comarca se apresuren los elementos sociales capacitados para ello, a coadyuvar a la obra, dando como sabemos que ya en algunos pueblos se han dado, las facilidades que estén a su alcance. Esperamos que no tardarán en manifestarse.

carboneado, se haga a la mar con rumbo a las Azores.

### LOS HERMANOS DE FRANCO, GALLARZA Y RUIZ DE ALDA

Madrid, 28.—Como de costum-

bre, han estado esta mañana en el Ministerio de Marina recogiendo las últimas noticias los hermanos de los aviadores Franco, Gallarza y Ruiz de Alda.

Los tres se muestran optimistas, esperando noticias concretas de las gestiones que está realizando el portaaviones "Eagle".

### En el Ministerio de Marina

## El infante don Alfonso y el presidente del Aero Club sostienen una importante conferencia con el ministro de Marina

Dicen que se ha acordado la salida de los cruceros «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera», dando escolta a cuatro hidros

Madrid, 28.—A las dos de la tarde llegaron al Ministerio de Marina el infante don Alfonso y el presidente del Aero Club, conde de San Luis, los cuales conferenciaron con el señor García de los Reyes.

A la salida manifestó el conde de San Luis que, como consecuencia de la entrevista que acababan de tener con el ministro de Marina, se adoptarán importantes resoluciones, tales como la salida de los cruceros "Príncipe Alfonso" y "Almirante Cervera", los cuales harán el rumbo de las Azores, protegiendo el viaje de cuatro hidros españoles.

El infante don Alfonso reiteró las manifestaciones del conde de San Luis.

### PIDIENDO NOTICIAS

Madrid, 28.—En la Dirección de Aeronáutica y Ministerio de Marina, y Ejército se reciben estos días centenares de telegramas de toda España y del extranjero, así como de numerosos aviadores extranjeros, pidiendo noticias de la suerte que hayan podido correr los tripulantes del "Dornier 16".

### EL PUEBLO CHILENO MUESTRA SU INQUIETUD

Madrid, 28.—El aviador chileno Jara de la Concha, que hace prácticas como agregado en la base de Cuatro Vientos, ha visitado al director de los servicios de la Aeronáutica, expresándole en nombre del pueblo chileno el sentimiento que allí ha producido la noticia del accidente del "Numancia 2".

### El temporal en el Atlántico

## Las últimas noticias aseguran que el temporal ha amainado en la zona de las Azores

## Los buques e hidroaviones reanudaron inmediatamente sus pesquisas

Madrid, 28.—Las últimas noticias que se tienen del estado del mar en la ruta de las Azores, aseguran que el mar se ha encalmado, no ofreciendo peligro ni para la navegación ni para los aparatos aéreos que hacen la exploración al amparo de los buques de guerra.

Ayer existía una zona de intensa violencia al norte de las Azores, pero se fué retirando a última hora de la tarde, hasta el punto de que los destructores españoles que durante todo el día de ayer no cesaron un momento de recorrer aquellas aguas, han podido continuar sin peligro alguno.

bre, han estado esta mañana en el Ministerio de Marina recogiendo las últimas noticias los hermanos de los aviadores Franco, Gallarza y Ruiz de Alda.

Los tres se muestran optimistas, esperando noticias concretas de las gestiones que está realizando el portaaviones "Eagle".

### En el Ministerio de Marina

## El infante don Alfonso y el presidente del Aero Club sostienen una importante conferencia con el ministro de Marina

Dicen que se ha acordado la salida de los cruceros «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera», dando escolta a cuatro hidros

Madrid, 28.—A las dos de la tarde llegaron al Ministerio de Marina el infante don Alfonso y el presidente del Aero Club, conde de San Luis, los cuales conferenciaron con el señor García de los Reyes.

A la salida manifestó el conde de San Luis que, como consecuencia de la entrevista que acababan de tener con el ministro de Marina, se adoptarán importantes resoluciones, tales como la salida de los cruceros "Príncipe Alfonso" y "Almirante Cervera", los cuales harán el rumbo de las Azores, protegiendo el viaje de cuatro hidros españoles.

### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE MARINA

Madrid, 28.—El vicealmirante García de los Reyes manifestó a los periodistas que, efectivamente, se ha tomado el acuerdo de que salgan los cruceros "Príncipe Alfonso" y "Almirante Cervera" con cuatro hidroaviones para establecer una base naval en las Azores.

Un periodista preguntó al ministro de Marina:

—¿Hay buenas noticias?

El ministro contestó rápidamente:

—Mientras no recibamos la partida de defunción de los aviadores y el tiempo se mantenga en calma, seguiremos esperando un resultado favorable en las gestiones que se han emprendido. Nuestra impresión tiene que ser siempre optimista.

He comunicado al presidente la decisión de que salgan el "Príncipe Alfonso" y el "Almirante Cervera", y el general Primo de Rivera la ha aprobado, concediéndome amplias facultades para disponer las maniobras necesarias.

### ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## El temporal en el Atlántico

## Las últimas noticias aseguran que el temporal ha amainado en la zona de las Azores

## Los buques e hidroaviones reanudaron inmediatamente sus pesquisas

### LOS CUATRO HIDROS QUE MARCHAN A LAS AZORES

Madrid, 28.—En la Dirección de Aeronáutica han manifestado que los cuatro hidros que llevarán de escolta los cruceros "Príncipe Alfonso" y "Almirante Cervera" serán pilotados por el comandante Ortiz, capitán Barberán, capitán Martínez Merino y teniente Haya, con el capitán Ruiz de Alda, hermano de uno de los tripulantes del "Dornier 16".

Los cruceros se dirigirán a Cartagena desde Baleares y Barcelona, en que hasta hoy estaban anclados.

### DON JOAQUIN GALLARZA, ESPERANZADO

Madrid, 28.—El teniente coronel don Joaquín Gallarza, hermano de uno de los tripulantes del "Numancia 2", estuvo esta tarde en la Dirección de Aeronáutica, y al salir manifestó a los periodistas que en su opinión aún hay que esperar, confiando en la resistencia de los aviadores.

### EN LA DIRECCION DE AERONAUTICA

Madrid, 28.—Continúa el desfile de aviadores y periodistas por la Dirección de Aeronáutica, para inquirir detalles relacionados con los trabajos que se están realizando para socorrer al comandante Franco y compañeros de expedición, pero en este centro oficioso se carece de noticias hasta última hora de la tarde.

### Para encauzar las investigaciones

## El conde de San Luis irá a las Azores en el crucero "Príncipe Alfonso", y actuará de agente de enlace

También irán familiares de los aviadores desaparecidos

Madrid, 28.—El conde de San Luis saldrá esta noche con dirección a Cartagena para marchar a las Azores a bordo del "Príncipe Alfonso", debiendo actuar en estas pesquisas como agente de enlace entre los buques de la escuadra y los aviones españoles.

Un periodista le dijo si sabía algo del temporal en aquellas aguas.

—Nadie sabe nada—contestó el conde de San Luis—, pues ningún buque de guerra español ha dado noticias respecto al temporal. Finalmente manifestó que el Gobierno español pedirá al alemán el concurso del dirigible "Conde Zeppelin".

El conde de San Luis, antes de despedirse de los periodistas, les dijo que también irán en el crucero "Príncipe Alfonso" un hermano del comandante Franco y familiares de los demás tripulantes.

Todos confían en que por ser muy expertos los tripulantes del "Dornier 16", éstos conseguirían un amaraje normal, manteniéndose navegando a la deriva. Los dos cruceros harán escala en Cádiz.

### Una opinión autorizada

## El infante don Alfonso confía en la pericia de Franco, Gallarza y Ruiz de Alda

Y cree que el amaraje se debió a la falta de esencia

Madrid, 28.—Al salir de la Dirección de Aeronáutica el infante don Alfonso de Orleans, se detuvo con una tertulia de aviadores, en la que figuraban el teniente coronel Herrera y los comandantes Lallave y Ortiz Echagüe, interviniendo en la conversación que éstos sostenían sobre las posibilidades que aún hubiese de salvar a los tripulantes del "Dornier 16".

El infante don Alfonso, que presenció la salida de Los Alcázares, aseguraba que despegó normalmente, elevándose en buenas condiciones. No podía ser menos, porque el vuelo había sido preparado perfectamente por hombre tan experto y sensato como el comandante Franco y con auxiliares de tanta valía como Gallarza y Ruiz de Alda.

Para el infante no tiene ninguna duda que el amaraje haya obedecido a falta de esencia, y siendo así, supone que habrán utilizado los aviadores las canoas de lona de que estaba provisto el aparato. Del buen funcionamiento de estas canoas, estuvo siempre seguro, porque días antes se hicieron

### SE ESPERA UN DISCURSO SENSACIONAL DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid, 28.—A primera hora de la tarde quedaban ultimados los preparativos para el banquete que se ha de dar en el Ministerio del Ejército por la guarnición de Madrid a los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias.

Al centro se ha colocado un emblema colosal de la Aviación, orlado de profusión de bombillas de diversos colores.

El balcón principal del Ministerio presentará también una espléndida iluminación y en diversos sitios del patio se han instalado reflectores de gran potencia.

En la mesa del centro tomarán asiento, a ambos lados del marqués de Estella, los capitanes Jiménez e Iglesias y las autoridades.

Luego se han dispuesto tres mesas capaces cada una para 1.000 cubiertos.

Sólo de las guarniciones de provincias vienen 1.500 personas.

Vestirán traje de diario.

Al comenzar el banquete se guardará un minuto de silencio por los aviadores desaparecidos.

Inmediatamente el presidente del Consejo pronunciará un discurso al cual se concede extraordinaria importancia.

En contra de la vieja costumbre, el discurso del presidente precederá a la comida.

### OTRAS MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE MARINA

Madrid, 28.—Otro periodista ha preguntado al ministro de Marina si tenía noticias de las indagaciones que se están haciendo en el Atlántico.

Contestó que no había recibido comunicación alguna, pero eso no puede dar lugar a que se enfrie el optimismo.

Por otra parte, todas nuestras noticias dijo el vicealmirante García de los Reyes—son de que ha amainado el temporal.

Se ha dado orden con rapidez para que los hidros que hoy se encuentran en Lisboa salgan para las Azores, uniéndose a ellos otro que ha salido de Los Alcázares.

Continúa esta información en la cuarta plana.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa Registro civil

Sábado, 29.—Ss. Pedro y Pablo, aps.; Marcelo, Anastasio, mrs.; Siro, Casio, obs.; Benita, vg.; María.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez, el canto de las divinas alabanzas; después de tercia, que es solemne, hay procesión claustral y seguidamente misa solemne, en la que predicará don Antonio García Juan, beneficiado.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario, y terminado, se cantará solemne salve.

EN LAS DESCALZAS

A las ocho de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo a: amento

EN LA CONCEPCION

Ejercicios piadosos en honor del Sagrado Corazón de Jesús

Todos los días de este mes hay por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Durante ella se hará el ejercicio del mes

Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, Rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva

Jubileo plenísimo

Por concesión de su santidad Pio X, confesando y comulgando en el día de mañana se puede ganar indulgencia plenaria tantas cuantas veces se visite esta iglesia, orando por las intenciones del romano pontífice; las visitas pueden hacerse desde las doce de la mañana del día de hoy hasta las doce de la noche de mañana domingo.

EN SANTO DOMINGO

Ejercicios piadosos en honor del Sagrado Corazón

Todos los días, a las ocho y ocho y media, se celebrará la santa misa en el altar del Sagrado Corazón, haciéndose el ejercicio del mes durante la misa de las ocho y media.

También se hará dicho ejercicio todas las tardes a las ocho y media, con exposición menor de Su Divina Majestad.

Jubileo del Sagrado Corazón

Mañana, último domingo del mes en curso, puede ganarse en esta iglesia de Santo Domingo el jubileo concedido por Su Santidad a favor de los devotos del Sagrado Corazón.

En virtud de este privilegio, se puede lucrar indulgencia plenaria, aplicable a las benditas almas del Purgatorio, "toties quoties", o sea tantas cuantas veces se visite esta iglesia en dicho día, confesando y comulgando y orando por la intención del romano pontífice.

En este día se tendrá misa de comunión general, a las ocho y media, celebrándose además el santo sacrificio en el altar del Sagrado Corazón desde las siete y media en adelante.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

Se venden

haces de caña de cuatro metros largo. Razón en esta Administración.

Se venden

calderas de hierro, una cabida mil kilos y otra reforzada para cáustica. Razón en esta Administración.

Félix Pérez Guillén

Sevilla, 23.—ZAFRA Tejidos, Explosivos y Cafés totos. Es la casa que presenta mejor burtido y vende más barato.

DEFUNCIONES

Concepción Victorina Martínez, de tres meses, gastroenteritis. Inclusa provincial.

José Joaquín Iglesias de Miguel, de once meses, gastroenteritis. Meléndez Valdés, 25.

Martina Martín Sánchez, de cuarenta y cuatro años, cáncer uterino. Hospital civil.

CASAMIENTOS

Joaquín Cabrera Macarro con María Carretero Suárez.

Rafael Centeno Martínez con Alejandrina Álvarez Antúnez.

NOTICIAS

A las personas que se les hayan extraviado un caballo, dos burras y un burro, pueden pasarse por la Inspección municipal para acreditar su pertenencia.

EN SAN FRANCISCO

Programa de las obras que ha de ejecutar la banda del regimiento de Gravelinas número 41

Desde las diez y media a doce y media de hoy:

1.ª "Gitanería andaluza", pasodoble. P. Cambrero.

2.ª "Ris-Rás!", mazorca cómica. Luna y Penella.

3.ª "Cosas de la calle", pot-pourri. J. Martín Domingo.

4.ª "La mesonera de Tordesillas", fantasía. F. Moreno Torroba.

5.ª "Media caña", pasodoble. E. Arroyo.

Advertisement for SALTAN medicine, showing a hand holding a bottle and text describing its benefits for various ailments.

ZOTAL Pidan envase de origen

Advertisement for ZOTAL cleaning product, featuring an illustration of a woman cleaning and text describing its effectiveness.

Lázaro Serrano ZAFRA

Aguas medicinales del Moral y Buenavista, SALVATIERRA DE LOS

BARROS

Se le ofrece al bañista toda clase de comodidades. Buenas vías de comunicación. Coche de estación de Zafra al balneario. Detalles a doña Ana García, Salvatierra de los Barros.

Información militar

Las notas recogidas ayer en el Gobierno militar fueron muy breves

Concesión de la cruz de María Cristina

PASAPORTES Se ha concedido pasaporte al comisario del Ejército don Angel Puente Ruiz para que marche a Mérida con el objeto de pasar la revista mensual.

También se envía pasaporte al regimiento de Castilla a favor del soldado Antonio Espinosa Trinidad para que marche a Madrid a la Capitanía general, donde ha sido destinado como ordenanza.

SE LE CONCEDE LA CRUZ DE MARIA CRISTINA

En el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" del día 27

aparece una disposición por la que se concede al capitán de Artillería don Eduardo Rodríguez González la cruz de María Cristina.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Gravelinas don José Perol Mazaniego.

Imaginaria: otro del mismo don José Rapallo Romero.

Hospital y provisiones: sexto capitán de Gravelinas.

LA EQUITATIVA FUNDACIÓN ROSILLO

CONSTITUYE UN GRUPO DE TRES COMPAÑIAS DE SEGUROS, CON CAPITALES Y OPERACIONES SEPARADOS, DISTRIBUIDOS EN LA SIGUIENTE FORMA:

Table with 3 columns: Suscrito, Desembolsado, and Totales. Rows include La Equitativa-Vida, La Equitativa-Riesgos diversos, La Equitativa-Reaseguros, and Totales.

CONSEJOS DE ADMINISTRACIÓN

DE LA EQUITATIVA-VIDA.—Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Urquijo. Vicepresidente: Excmo. Sr. Conde de Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. Marqués de Aledo, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. José Luis de Oriol, don Avelino Benavente, D. Fernando Rosillo y Excmo. Sr. D. Valentín de Céspedes.

DE LA EQUITATIVA-RIESGOS DIVERSOS.—Presidente: Excmo. Sr. Conde de Zubiria. Vicepresidente: D. Fernando Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. D. Juan Manuel de Urquijo, Excelentísimo Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Ildefonso G. Piarro, lmo. Sr. D. Amadeo Alvarez Garcia, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Coll y Portabella y D. Manuel Gallego.

DE LA EQUITATIVA-REASEGUROS.—Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Arruñedo de Ibarra. Vicepresidente: D. Fermín Rosillo. Vocales: D. Luis Ibañez, Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Anzo, Excmo. Sr. D. Leopoldo Matos, Excelentísimo Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Bauer y D. Fernando Rosillo.

PRINCIPALES OPERACIONES

Seguros sobre la vida Seguros para caso de muerte, de vida y de vida y muerte, bajo distintas formas, sobre una o más vidas en conjunto, y seguros de grupos, : : : cubriendo además la invalidez : : :

Seguros contra incendios MUEBLES-INMUEBLES INDUSTRIAS Y COSECHAS

Seguros de accidentes Del trabajo - Individuales - Grupos- Viajes a Ultramar - Automóviles - Responsabilidad civil

Toda clase de reaseguros

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, núm. 71 (edificio propiedad) MADRID OFICINAS AUXILIARES: BARCELONA, Gran Vía Layetana, 54 (edificio propiedad) VALENCIA, Plaza de Castelar, 5 (edificio propiedad), SILLABO, Gran Vía, 3 SEVILLA, Rioja, 17

Agente general para esta provincia:

Manuel Hernández Oliva

Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ

Balneario del Raposo (Badajoz)

A 8 kilómetros de Zafra y 1.800 metros de la carretera de Sevilla a Badajoz

BAÑOS DE AGUAS Y LODOS RADIOACTIVOS

1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Reumatismo, artritis, afecciones de la piel, trastornos del aparato genital de la mujer, enfermedades del sistema nervioso.

Hotel moderno y confortable. Precios económicos. Servicio fijo de ómnibus automóviles desde la estación de Zafra.

Informes: Alonso e Hidalgo

MEDINA DE LAS TORRES (BADAJOZ)

Lo mejor Para tejados Para cielos Para revestimientos Para techos Para decorados Uralita

Agencia de Extremadura: ABEL PIERA, Badajoz. Precios y presupuestos

DE RESERVAS ASERVIS DE VODA REVERENDURA

Asociación provincial del Magisterio Carta abierta

Se han recibido los informes que se habían pedido a los vocales de Herrera, Llerena, Olivenza y Almendralejo.

Se vuelve a pedir nuevo informe al vocal por Herrera.

Se inscriben como socorristas don Vicente Martínez del Puerto, don Eloy Nogales Villasan, doña Amelia Bosch Sánchez, don Félix González Blanco, don Ricardo Vázquez González, doña Marcelina Pérez Guillén y don Luis Muñoz González. A todos ellos se les ha remitido acuse de recibo de sus declaraciones de beneficiarios.

Se toma nota de los deseos de don Federico Nesi y le será expedido el título de socorrista cuando tenga satisfecha la cuarta cuota de previsión, como se hace con todos, sin necesidad de excitación de ninguna clase.

Se toma asimismo nota de los deseos de don Luis Alcalá Grande para el abono de cuotas y se da traslado de su carta a su representante.

Además de los ingresos ya publicados, han sido también abonados las cuotas de entrada de don José Alonso Piris, don G. S. Segundo Muñoz, don Julio Castillo y doña Ignacia Sanz, y la tercera de previsión (socorros) de don Federico Nesi.

Se expide y remite título de socio a doña Encarnación Cortés Amat, doña Ignacia Sanz López, don Julio Castillo Romero, don G. S. Segundo Muñoz, don José Alonso Piris y don José Blanco y Blanco.

Al representante de los socorristas de la Nacional en la provincia se le devuelven, debidamente diligenciadas, las declaraciones de beneficiarios de don Vicente Carrera Gómez, don Vicente Rodríguez del Puerto y don Felipe Molina Gentil.

Se ha mandado librar 1.185 y 1.182 pesetas, respectivamente, a los beneficiarios de doña Antonia Gragera Fernández, maestra de la provincia de Cáceres, y de doña Josefa Dorado Delgado, jubilada en Valdecaballeros.

Se pasa relación a los señores habilitados para que descuenten en el próximo pago las cuotas de la defunción de don Marceliano Tena Romero, de Fuentes de León; las de asociación del mes actual; la primera de previsión (socorros) de doña Amelia Bosch, don Félix González, don Ricardo Vázquez, doña Marcelina Pérez, don Luis Muñoz, don Vicente Martínez del Puerto y de don Eloy Nogales Villasan; cuarta de previsión de don Federico Nesi; el segundo y tercer plazo de la tercera de previsión y cuarta ídem que tenía en descubierto doña María Sabina Silva, y las de entrada de don Conrado E. Fresneda de Samo, doña Concepción Barrero, don Benjamín Sánchez, don Antonio Perucho, don Juan Sánchez, don Plácido Sánchez, don Antonio Morales Belmonte y doña Dolores Altamirano.

Se ha hecho efectivo el socorro devengado por don Marceliano Tena Romero.

Señor don Juan Francisco Gómez Rodríguez. Valle de la Serena.

Muy señor mío: En el número 7.338 de CORREO EXTREMEÑO publicaba usted un artículo exponiendo la idea de esas simpáticas muchachas del Valle de formar una Liga feminista en defensa de la paz, y con tal motivo solicitaba, entre otras de más valía, mi humilde opinión sobre el particular, y aun cuando puedo decir muy bien con el galleguito aquel "Yo apenas me llamo Pedru", voy a darle una respuesta a su amable llamamiento, pues no hacerlo sería descortesía y además el asunto merece todos nuestros cariños y atenciones.

Si la Humanidad no perdiera de vista un instante la luz esplendorosa que del Santo Evangelio dimana y cumpliera el precepto divino de "amarnos todos como hermanos", ¡cuántas lágrimas se hubieran evitado, cuántas vidas segadas en flor se ahorrarían, cuántos desastres menos pesaría sobre los humanos!

Y es inútil querer buscar la paz fuera de Cristo. En vano se formarían Juntas y Ligas pacifistas. No pasarán de simples remedos de la paz que El vino a traer al mundo, que es la única paz verdadera, fija, estable, sin la cual todo es guerra y confusión y los más nobles anhelos sobre el fundamento de otra paz vendrán por tierra, si en la paz de Cristo no se basan.

Entre los cuadros que adornan mi vieja casona, existe uno hermoso que siempre desde niña llamó mi atención. Y no es que valga gran cosa la simple reproducción del original expuesto en el salón de los Campos Eliseos, en París (1893), por el artista Dangler y pintado para la Asociación llamada Liga de la Paz. Nada de eso. Es una simple oleografía que lleva por título lo siguiente: "La transgresión del Mandamiento", y en ella aparece la sugestiva figura de Jesús, envuelto en claros de luna, paseando lloroso por un campo lleno de cadáveres y mutilados. A su derecha los caseríos humeantes, presa del incendio y exterminio guerrero. A su izquierda negras cruces, la silueta horrorosa del Calvario, que acaba de dejar... Y él, con sus heridas sangrantes aún, con su corona de espinas torturándole aún las sienes, destaca su figura hermosa, de Dios, sobre el montón informe de cuerpos destrozados, maltrechos, llevándose la diestra taladrada a los divinos ojos, que resisten a contemplar el espectáculo fratricida... "Y nos amemos unos a otros como nos lo ha mandado." (San Juan, ep. I, cap. III, v. 23.)

Unas matas de cardos silvestres tienden sus pinchos acerados sobre aquellos cuerpos palpitantes aún... Unas bandadas de cuervos se ciernen sobre ellos para completar la sangrienta obra...

Queridas paisanitas del Valle de la Serena, que tan luminosas ideas de paz y concordia albergáis en el corazón: Sed dulces y blancas palomitas mensajeras de la paz, pero no olvidéis que ésta no existe si no reina la de Cristo en nuestro corazón. Nada valgo, pero estoy con vosotras y os ayudaré en la empresa bienhechora que intentáis llevar a cabo.

Y para usted, señor Rodríguez, mi entusiasta felicitación por la campaña emprendida por la paz y por la legítima gloria de ese pueblo, el gran Donoso Cortés, cuya figura cumbre debe ser sacada del olvido injusto en que se le ha tenido. Precisamente encontré la participación de su enlace ha pocos días revolviendo antiguos papeles y dirigida a mi abuelo don Francisco Puente Calderón de la Barca, con quien tuvo estrecha amistad en su juventud.

Agradeciéndole su amable alusión en el periódico, me es muy grato ofrecerle mi consideración más distinguida.

Margarita Soldevila Puente

Doctor Piquero OCULISTA MERIDA

Advertisement for GRANJA AVICOLA "CELIS" MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA, VALENCIA DE ALCÁNTARA (Cáceres)

OFRECE a usted para renovar su gallinero magníficas aves de pura raza CASTELLANA NEGRA y PRAT LEONADA, de dos años en plena producción y seleccionadas al nidal registrador, a 15 pesetas ejemplar.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Noticias de La De Don Benito Codosera

UNA RINA
El día 23 del actual cuestionaron en el caserío de los Barrancos, de este término, las vecinas de esta localidad Joaquina Gabado Martínez, de cuarenta y dos años, e Isabel Ignacio Pérez, de veinticuatro, y la madre de ésta María Juana Pérez, de cuarenta y cuatro, intervinieron en la reyerta el esposo de la María Juana, Francisco Ignacio, resultando lesionada la hija de la Joaquina Gabado por el Francisco Ignacio, así como su madre, siendo el motivo de esta batalla el haber entrado una gallina en el sembrado de las contentientes.

LA FIESTA DE SAN JUAN

El día de San Juan, patrón de ésta, pasó sin incidentes ningunos desagradables.

CORRESPONSAL

Se vende

en Guareña una fábrica semi-nueva para elaborar gaseosas. Para tratar, dirigirse a don Francisco Ventepan, que habita en calle Barberos, número 20.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Bañerío de Panticosa

Suiza Española (Altura 1.636 metros)
Aguas azoadas, oligometálicas y sulfurosas, para vías respiratorias, neurasténicos y riñones. Nuevo régimen de explotación de los servicios por la Sociedad propietaria del Bañerío. Médico director: Doctor Rosendo Castells. Informes: "Aguas de Panticosa", S. A. Alcalá, 71, Madrid.

CALDOS DE OVIDO

Aguas termales azoadas muy radiactivas. REUMATISMO. CATARROS. GRIPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de junio a 30 de septiembre.

Diabetes, riñón, vejiga

impurezas de la sangre. Se curan con el AGUA DE CORCONTE. Temporada 1 julio a 30 septiembre. Confort moderno. Comidas de régimen. Memorias y folleto a la Administración, Muelle, 36, SANTANDER.

Trabajos en familia

confeccionando artículos fosforescentes, última novedad. Facilísimo. Retribuciones semanales. Apartado 4.018. Madrid.

"Valdematillas,"

ARRENDAMIENTO
Se arrienda dicha finca a pasto, labor y fruto de bellota, que está situada en la carretera de Cáceres a Mérida, frente al kilómetro 39, y a tres kilómetros de la estación férrea de Carmonita, cuya cabida es de 1.900 fanegas de marco real con dos casas de labor y abundantes aguas, cuyo pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca. Para tratar, con su dueña doña Hortensia Flores Galán, vecina de Montánchez.

Valle de la Serena

Las fiestas de San Juan han sido pródigas en acontecimientos

El día de San Juan resultó pródigo en diversiones y acontecimientos. Este año la juventud rompiendo la tradicional costumbre, en vez de la obligada jira mañanera a "Huerta Marines", se ha decidido por el paseo en nuestra flamante carretera. Desde las primeras horas de la tarde comenzaron a desfilar grupitos de muchachas por el trozo de las casas al "Tejar". Al anochecer, el aspecto que ofrecía dicho trozo de la carretera era casi imponente, ya que sin temor a la exageración podemos asegurar que a la indicada hora se encontraba paseando la inmensa mayoría de las lindas paisanitas. El modernismo, que no deja de conquistar adeptos en todas partes, empieza a tener en esta gran número de partidarios entre la juventud de ambos sexos. Prueba elocuentísima de ello es que durante el tiempo de duración del paseo pudimos observar cómo los muchachos, haciendo caso omiso de "ellas", se divertían entre sí, paseando solos, bebiendo, etc. Las "bellas", por su parte, siguiendo el criterio "chic" y elegante, formaron sus acostumbradas "peñitas" y pasearon a su vez también solas. ¡Qué elegante y divertido resultó el espectáculo! Si esto sigue así, veo que para poderse distraer los hombres van a tener que hacer... de niños.

Alegria, "Bar Extremeño" y "American Bar", pero contra lo que se esperaba, no fué muy grande la animación. En "La Alegria" y "El Buen Gusto" se notó la ausencia del elemento "bien", que brilló por esta nueva salida de tono que dice "muy bien", y sobre todos es "muy elegante". ¡Cuánta finura, Dios mío! Para completar el colorido de renovación de la clásica fiesta de San Juan, no faltaron tampoco las notas cómicas, pues hubo "jumeras" de lo lindo, sección de boxeo nocturno, toque de "trigémimo", se inauguró la nueva cárcel, y para final de fiestas una "bromita" demasiado humorista, que al parecer ha provocado un lío que en la actualidad parece que las autoridades intentan desliar...

NUESTRO MAS SENTIDO PESAME A MARGARITA SOLDEVILA

La gran admiración que sentimos hacia esta mujercita extremeña, hace que apenas terminada lo que pudiéramos llamar nuestra conversación oficial, el representante de CORREO EXTREMEÑO don Antonio Carrasco Fernández y yo, en nuestra entrevista celebrada en Zalamea, nos ocupamos de ella. Circunstancias que no son del caso señalar habíamos prohibido a mí el manifestar públicamente el sentimiento de dolor que me produjo la triste noticia, que llenó de pesar el hogar de tan inteligente como joven y simpática escritora. Caso parecido determinó el silencio del amigo Carrasco Fernández. Por eso, al encontrarnos reunidos, no bien hemos dado solución al asunto que provocó nuestra entrevista, acordamos adherirnos, aunque algo tarde ya, al justo dolor que embarga el ánimo de Margarita Soldevila, suscribiendo estas líneas, que son expresión de nuestro sincero pesar por la irremediable pérdida sufrida con la muerte del ser más querido y respetado por ella. Si para la honda pena que en estos tristes momentos sufre Margarita Soldevila puede servirle de algún consuelo el saber que hay quien con ella comparte su dolor, tenga entendido que el nuestro, como de verdaderos amigos, es sincero.

CORRESPONSAL

SE VENDE

Máquina empacadora para heno y paja movida por malacate. Informará conde de la Corte.-ZAFRA.

PRESTAMOS

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización. Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año. El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

CLEMENTE A. GALLARDO

Procurador y corredor de comercio colegiado. MERIDA (Badajoz)
CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés. El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

CORRESPONSAL

UNA REUNION

El día 24 reunióse el Comité ejecutivo pro homenaje a Donoso Cortés en el salón de actos del Ayuntamiento, convocado por su presidente, señor Astudillo. En esta reunión se dio cuenta de algunas gestiones y se cambió impresiones sobre algunos extremos relacionados con los fines que el citado Comité persigue.

CORRESPONSAL

UNA NUEVA SOCIEDAD

Tenemos entendido que se está organizando una Sociedad futbolística, los trabajos de la cual parece van muy adelantados, pues según se nos asegura, tiene ya nombrados los equipos de entrenamiento que han de actuar en las fiestas de este verano. Entre los organizadores figuran, según nos dicen, los estudiantes Astudillo, Sánchez y Julián Martínez. Deseamos larga y próspera vida a la naciente Sociedad, que sabe cuenta en ésta con toda nuestra simpatía.

CORRESPONSAL

MUY MEJORADO

Se encuentra muy mejorado de las lesiones sufridas en la caída del caballo que montaba, el industrial y buen amigo don Angel Sánchez, al cual deseamos pronto y completo restablecimiento. Gómez RODRIGUEZ

De Santa Amalia Noticias de Burguillos del Cerro

El día 21, a las veinte, falleció en ésta don Manuel Martín Romero, que tantas veces desempeñó la Alcaldía y el que en la actualidad era de la Junta de la Unión Patriótica. Consuelo y amparo de todos los que le conocían, modelo de caridad, amante de la paz entre sus vecinos y baluarte incansable de la fe y entusiasmo en la regeneración de su pueblo, asistió a todos los actos que le requirían los amigos en favor de la Unión Patriótica, y su lema no era otro que paz, administración y justicia. Descanse en paz.

CORRESPONSAL

¡OJO...!

A los veraneantes les ofrezco: BAULES DE FIBRA a cualquier precio. MALETAS DE PIEL, FIBRA y Bolsos para viaje casi regalados. ¡GRAN SURTIDO! en americanas de malta, punto y lanilla, a precios reducidísimos. PANTALONES TENNIS de todos los precios. Especialidad: CAMISERIA A LA MEDIDA EQUIPOS PARA NOVIOS V. de Baldomero García ECHEGARAY, 5, 7 y 9

CORRESPONSAL

Roturación de dehesa

Desde el día de San Miguel se arrienda la dehesa "Machucas Altas" en la vega del Guadiana, a seis kilómetros de Badajoz, de 243 fanegas de las llamadas de puño o sembradura. Informará don Eladio Salinero, procurador. Salmerón, 26. Badajoz.

CORRESPONSAL

SE VENDEN

en La Roca de la Sierra, la huerta llamada de "Los Bachilleres", de catorce fanegas de cabida, con ranjos y árboles frutales, olivos y encinas, gran casa, tinados y dependencias, dos norias y pozos. Para tratar, Arco-Aguero, número 12, pral.—Badajoz.

CORRESPONSAL

SE VENDEN

en La Roca de la Sierra, la huerta llamada de "Los Bachilleres", de catorce fanegas de cabida, con ranjos y árboles frutales, olivos y encinas, gran casa, tinados y dependencias, dos norias y pozos. Para tratar, Arco-Aguero, número 12, pral.—Badajoz.

CORRESPONSAL

MOTORES "HATZ"

EL DIESEL ECONOMICO Y SEGURO
MUCICA ARELLANO Y CA. Ingenieros S. A. BILBAO

Sucursal de Badajoz: Moreno Nieto, 4

SE VENDE

al sitio de "Los Almagrales", término de Zarza de Alange, lindando con el término de Almendralejo, diecisiete fanegas de viña, olivar y tierra de labor. Para tratar, Arco Agüero, número 12, principal. Badajoz.

CORRESPONSAL

Se vende

CALDERA DE VAPOR, de seis caballos, en perfectas condiciones. Razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO. Cervantes, número 5. Teléfono número 52. ALMENDRALEJO.

CORRESPONSAL

Se venden

materiales de construcción procedentes del derribo del Salón Teatro de Mérida. Pueden verse en el mismo local. También se venden decoraciones y demás enseres. Razón: en Mérida. Santa Eulalia, 14.

ANUNCIOS BREVES
INDICADOR DE ACTIVIDADES
MEDICOS: Isabel Albarra, Médico en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consultas de 12 a 4.—Barja, 14.—Badajoz.
LEJO García González, Profesor del Instituto Rubio.—Especialidad en garganta, nariz y oídos.—Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7.—Cachegaray, 21 y 24.
SERAFIN Gil González, Especialista en partes y maris.—Profesor del Instituto Rubio.—Consultas: de 11 a 1. Mereno Nieto 3.
ARRIENDOS: Se arrienda espacio local propio para almacenes o graneros. Razón: Borja, 22.
VENTAS: Se vende el corcino de la dehesa "Villa Matilde". Para tratarla, con su dueña, doña Matilde Orduña. Salmerón, 75, principal.
SE vende lana para colchones; para tratar con don Félix Expósito Ciudad, administrador de Correos, en Puebla de la Calzada.
COMPRAS: COMPRARIA coche, dos o tres plazas, en buen estado. Ofertas a don José María Caballero, Fábrica de jabones y extracción de aceite de orujo. Nuestros Señores de los Remedios. Castuera. Badajoz.
VENDOS: BISUTERIA. Perfumería. Juguetes, abanicos, Caprichos.—LA LUZ.
VICENTE Sanz Diéguez, Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito Badajoz.
UNICA casa en sombrero de acero "Castillo", celchones de muelle y camas metálicas para campas. Solicite detalles: Hilario del Castillo, Vázquez Camarasa, número 52, Almendralejo.
UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carruajes de lujo. Felipe Chesca, 57.—Ansoie Alegre, Badajoz.
FERNANDO Panto, Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general, azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25 Almendralejo.
TODO a 0,25. Secciones permanentes.—LA LUZ.
Para materiales eléctricos, aparatos de alumbrado, de radiotelefonía, instalaciones eléctricas y todo lo del ramo, le encontrarán, a precios más baratos que nadie, adquiriéndolos en la Exposición-Sols.
SALON Las Delicias.—Bailes públicos, domingos y días festivos de ocho a tres. Entrada de caballero, 0,25. Bodas y entradas, gratis. Almendralejo.
ALUMINIO puro. Baterías de cocina baratas.—LA LUZ.
ALQUILANSE pisos, vivienda y establecimiento. Peñas, 13. Razón: Sombrerera viuda de Baldomero García.
COLEGIO de Nuestra Señora de Guadalupe. Preparatorio para el Magisterio Nacional y Bachillerato elemental y superior. Director: don Jorge de Groiss. Almendralejo.
Destinos públicos para licenciados de veinticuatro a cuarenta y seis años; concursos ordinarios y extraordinarios; sueldos de 30 a 90 duros mes; sin examen. Centro Informativo, Moratín, 20, Madrid. Remite sello para las contestaciones. Unica casa en España que da recibo y demuestra las plazas por su mediación conseguidas.
ARTICULOS afeitar. Linternas, Stylográficas, Bastones. Peñas, 13. Razón: La LUZ.
Correo Extremeño
Siempre la 801
Padre la 801
Compre la 801
Alzaid la 801

# INFORMACIONES TELEFONICAS

## UNA NOTA OFICIOSA

Madrid, 28.—Por el Gabinete de Información y Censura ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

En el número 2 de junio del importante diario de La Habana "Excelsior El País", llegado ahora a nuestras manos, en sitio preferente se hace referencia a la decisión del Consejo de las Naciones de reunirse al día siguiente en Madrid, y el periódico cubano se expresa en forma tan altamente halagüeña y amistosa para España, que creemos muy conveniente hacer público estos sentimientos de un órgano de la Prensa del país hermano.

Dice que la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en España tiene una importancia extrema, pues es en primer término un gran homenaje que todos los Estados brindan a la Patria de Francisco de Vitoria, un acto altamente amistoso para con el jefe del Gobierno español y una relevante muestra de lo que es la España de hoy, que va renaciendo cada día con más pujanza bajo el régimen del Gobierno actual y ocupando puestos de extrema vanguardia en el concierto de las grandes naciones, siendo además una señal de la importancia que está llamado a adquirir en la política universal el espíritu hispánico, representante de las más nobles inquietudes y de los más puros afanes.

Termina su nota el diario cubano diciendo que todos los países de América estarán representados mañana en la Asamblea de Madrid, y hace votos porque esta reunión pueda servir a los ideales que alientan el Gobierno español y todos los Gobiernos representados en la Liga ginebrina.

## EL HERMANO DE FRANCO SE MUESTRA CONFIADO

Madrid, 28.—El hermano del comandante Franco, que también estuvo esta tarde en la Dirección de Aeronáutica, ha dicho que el oleaje de que tanto se habló en el día de ayer no puede atemorizar a nadie, pues eso ocurre siempre en estas circunstancias es cosa relativa y hay que esperar que aún se encuentren sanos y salvos.

## POCA ANIMACION

Madrid, 28.—Durante la tarde de hoy se notó escasa animación en la Dirección de Aeronáutica, y especialmente en el Aero Club, pues los socios asistieron al entierro del aviador civil don José Cañedo, muerto a consecuencia del accidente ocurrido ayer en Getafe.

Entre los pocos socios que quedaban en tertulia, nada se sabía.

## IMPRESIONES PESIMISTAS

Madrid, 28.—La nota dominante durante el día de hoy en todos los centros oficiales, ha sido el pesimismo.

En los Ministerios del Ejército y de Marina no se tenían noticias de la labor encomendada a los buques e hidroaviones que están en la ruta de las Azores.

## EL DESTINO DEL MOTOR DE REPUESTO

Madrid, 28.—El motor que iba a ser enviado a Nueva York para reemplazar al del "Dornier 16" antes de emprender el vuelo de regreso de Nueva York a España, ha sido enviado a Los Alcázares para preparar con él otro aparato que deberá salir inmediatamente para cooperar en los trabajos de salvamento del comandante Franco y compañeros.

## INFORMACION DEL SERVICIO METEOROLOGICO

Madrid, 28.—El servicio meteorológico ha facilitado una nota acusando la presencia de borrascas y vientos flojos en el Atlántico.

Señala vientos entre el oeste y el suroeste, con fuerza de 20 kilómetros por hora.

Se notan débiles nubes.

## POR DAR UNA NOTICIA FALSA

Madrid, 28.—El gobernador civil de Barcelona ha impuesto una multa y la suspensión al periódico "Las Noticias", por haber puesto en la pizarra la noticia de que habían sido salvados los aviadores que tripulaban el "Dornier 16", después de publicarse la nota del Gobierno en que estaba desmentida esta especie.

La noticia fué enviada a dicho periódico por la Agencia madrileña titulada La Española.

## LA NOTICIA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 28.—En la sesión celebrada esta mañana por la Diputación provincial, el presidente pronunció palabras de sentimiento por la desaparición de los tripulantes del "Dornier 16", acordándose telegrafiar al Gobierno en este sentido.

## BUQUES QUE CARBONEAN

Vigo, 28.—Han llegado a este puerto los destructores "Alsedo" y "Lazaga", que han venido para repostarse de carbón.

Sus tripulantes han manifestado que no han visto los restos de ningún aparato. Los trabajos de pesquisas se han hecho con dificultad, a causa de la niebla.

Cuando volvían para Vigo vieron pasar, con dirección a las Azores, a dos hidros: uno portugués y otro español.

## MARCHA DE UN CRUCERO FRANCÉS

Vigo, 28.—De este puerto ha zarpado con dirección a Villagarcía el crucero francés "Edgar Quinet", que ha pasado varios días anclado en estas aguas.

Con motivo de la desaparición de los tripulantes del "Dornier 16" y la salida de la flota española, se han suspendido los agasajos organizados en honor de la oficialidad del barco francés.

## ESPERANZAS DE JIMENEZ E IGLESIAS

El Ferrol, 28.—El Ayuntamiento de esta capital ha recibido un telegrama suscrito por los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias, los cuales expresan su confianza en enviar para fecha próxima noticias más felices de la situación de los tripulantes del "Numancia 2".

## HIPOTESIS DESECHADA

Madrid, 28.—Entre las muchas hipótesis que se han echado a volar estos días y que ha llegado a arraigar en la conciencia de muchos, figura una que hace pensar en la posibilidad de que los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Gallarza y Madariaga pudieran refugiarse en algún peñasco solitario de las Azores, pero, consultados los técnicos han desmentido que en aquel archipiélago existan islotes sin habitar.

## ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## NO SE DEBEN PERDER LAS ESPERANZA HASTA DENTRO DE QUINCE DIAS

Madrid, 28.—Los hermanos de los aviadores Franco y Gallarza han hecho ver a las autoridades de Aeronáutica y Marina que no se deben abandonar las pesquisas hasta pasados quince días, pues los tripulantes del "Dornier 16" llevaban viveres para sostenerse este tiempo, y son además hombres de gran resistencia.

Si el temporal les ha producido alguna perturbación, hay que confiar en la serenidad de todos.

## PARA CONTINUAR LAS PESQUISAS

Madrid, 28.—El ministro de Marina, de acuerdo con el jefe del Gobierno, ha dispuesto que, amainado el temporal, se continúen las gestiones para dar con el paradero de los aviadores.

## COOPERANDO AL SALVAMENTO

Madrid, 28.—Noticias de Lisboa aseguran que han salido con dirección a las Azores varios aviones.

Ayer salieron los aparatos tripulados por el comandante italiano Longo y el comandante español Burguete, haciendo ambos una exploración en un radio de 200 millas, regresando a primera hora de la noche sin resultado alguno.

Volverán a salir hoy, encaminándose al sur.

## Disposiciones oficiales

### Reingreso de varios jefes y oficiales del Arma de Artillería

#### Para hacer el estudio de la industria siderúrgica española

Madrid, 28.—El "Diario del Ejército" publica la Real orden de reingreso en el Arma de Artillería de los coroneles don Luis Tortosa y don Francisco Roig, ocho tenientes coroneles, 29 comandantes, 46 capitanes y 38 tenientes.

#### DICE LA "GACETA"

Madrid, 28.—En su edición de esta mañana publica la "Gaceta" un decreto disponiendo que se constituya una comisión que ha de entender en el estudio de la industria siderúrgica nacional.

#### UNA NOTA DE LA CONFEDERACION CATOLICA AGRARIA

Madrid, 28.—El Secretariado general de la Confederación Católica Agraria ha publicado una nota diciendo que a raíz de hacerse público el proyecto de estructuración agropecuaria encargado al señor Abril la redacción de un escrito en el que recogiera la opinión y espíritu de la Confederación sobre este interesante asunto.

El escrito fué entregado al Consejo, que a su vez, y después de aprobarlo, lo presentó al marqués de Estella y al ministro de Economía.

## La vida en los Ministerios

### Celebraron una extensa conferencia el marqués de Estella y varios ministros

#### Se ha firmado el convenio de procedimiento civil EN GOBERNACION

Madrid, 28.—Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación, Marina y Ejército.

Más tarde conferenciaron con el jefe del Gobierno el ministro de Economía con el director de Abastecimientos, y finalmente el director de Sanidad.

#### EN LA SECRETARIA DE RELACIONES EXTERIORES

Madrid, 28.—El secretario de Relaciones exteriores manifestó a los periodistas que por nuestro representante en Londres se ha firmado el tratado de procedimientos civiles con el Gobierno inglés, el cual facilitará la administración de justicia en asuntos que incumban a ambos países.

#### Figueira da Foz

Encontrará cómoda estancia, Largo Praia da Fonte, número 11.

#### Fábrica de hielo

gaseosa y agua de Seltz; precio de las barras de hielo en fábrica, con 13 o 14 kilos de peso, a pesetas 1'25.

#### DEMETRIO LANCHO

Carretera de la Estación, Badajoz

## La vida p latina

### Ayer visitó la Reina Victoria el Hospital de San José y Santa Adela

#### El príncipe de Asturias ha paseado por Madrid en automóvil

Madrid, 28.—La Reina doña Victoria ha visitado esta mañana el Hospital de San José y Santa Adela, recorriendo algunas salas.

Mañana impondrá los brazaletes a las nuevas enfermeras de la Cruz Roja, celebrándose esta ceremonia en Palacio.

El príncipe de Asturias ha paseado esta mañana por Madrid en automóvil.

También las infantas salieron a primera hora, haciendo varias compras en los comercios del centro de Madrid.

Corderos con lana, a 3 pesetas. Idem pelados, a 2'73. Cerdos blancos, de 3 a 3'10. Vacas extremeñas buenas, de 2'70 a 2'80. Idem regulares, de 2'71 a 2'80. Toros, de 2'78 a 2'83. Novillos buenos, de 2'83 a 2'87. Idem regulares, de 2'67 a 2'73.

Impresión del mercado.—De un momento a otro se espera que el Consorcio haga nuevas compras de ganado, y existe la impresión de que lo pagará a precios más elevados de los que figuran en la anterior cotización.

En ganado vacuno ha habido más concurrencia que en los días anteriores, y en los bueyes no ha habido cotización.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

## MERCADOS

Madrid, 28.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

## Varias noticias

### Ayer se verificó el entierro del aviador civil don José Cañedo

#### Fué envuelto el féretro en paños de los colores nacionales

Madrid, 28.—Hoy se ha verificado el entierro del aviador civil don José Cañedo, víctima del accidente de aviación ocurrido ayer en Getafe.

El féretro iba envuelto en paños con los colores de la bandera nacional.

Fué conducido el féretro a la estación del Norte, siendo embarcado en el tren de Asturias, pues ha de recibir sepultura el cadáver en Oviedo.

Presidían el duelo el capitán general, el coronel Kindelán y el presidente del Aero Club, formando en el cortejo millares de personas y antiguos compañeros de Armas del finado.

#### LA FERIA DE MUESTRAS DE VALENCIA

Madrid, 28.—El Comité ejecutivo de propaganda de la Feria Muestrario de Valencia, ha acordado que la fecha de inauguración sea el mes de julio.

En este importante Certamen, que patrocina el Ministerio de

Economía, tomarán parte, principalmente, elementos rurales y la industria derivada.

#### ACADEMICO CORRESPONDIENTE

Madrid, 28.—Ha sido nombrado académico correspondiente de la sección de Letras en la Academia de Bellas Artes, el escritor brasileño don Luis de Guimaraes.

#### MUERTE DE UN GANADERO

Madrid, 28.—Hoy ha dejado de existir en esta corte el ganadero de reses bravas don José Aleas.

#### VUELCA UN CAMION

Madrid, 28.—En la carretera de Francia volcó el camión que guiaba Miguel Salmerón, llevando como pasajero a Cesáreo Puertas.

Este último, al lanzarse del camión, fué atropellado por las ruedas, muriendo en el acto.

## Papeles pintados

### Juan Morcillo Tena

ECHEGARAY, 27.—BADAJOZ

#### APERTURA 1.º DE JULIO

LINCRUSTA, PAPELES CUEROS Y CUERO JAPONÉS

BROCATINE

[La más perfecta imitación a seda y es lavable

GRANDES EXISTENCIAS EN TODOS LOS ESTILOS!

## BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don  habitante en  calle  núm.  se suscribe a  CORREO EXTREMEÑO por  de  de 192\_\_.

El suscriptor,

Remítase este boletín a la Administración de periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre o año.

## Academia Madrileña y Gran Taller

de corte y confección de vestidos para señoras y niños, dirigida por la acreditada profesora

### Concepción Esteban Leturio

En esta acreditada Academia toda señorita que lo desee podrá adquirir los conocimientos necesarios para confeccionarse los vestidos, por el módico precio mensual de 10 pesetas. Se da título profesional. Se admiten alumnas internas. Exposición permanente de modelos.

Magacela, número 1

Villanueva de la Serena

## DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

## Consejo de ministros

## Se despachan expedientes de los distintos Ministerios y continúa el estudio de la situación de la peseta

El Presidente y el ministro de Marina hablan de las últimas noticias recibidas acerca del paradero de los aviadores

Madrid, 28.—A las siete de la noche llegó el general Primo de Rivera para reunir el Consejo de ministros.

El presidente vestía de uniforme, y dijo a los informadores que venía del teatro de la Princesa, donde había asistido a una fiesta organizada por la Sociedad de Animales y Plantas.

Refiriéndose a las últimas noticias que se habían recibido referentes al paradero del "Dornier 16" dijo que nada nuevo sabía.

Al llegar el ministro de Marina no ocultaba su pesimismo, y dijo que se había dispuesto que salieran de Cartagena hidros y barcos para apurar todos los recursos.

El conde de San Luis, que se encontraba en la Presidencia, conferenció con el marqués de Estella, y al salir dijo a los periodistas que marchaba a Cartagena para embarcar con dirección a las Azores.

Mostró optimista, y cree que el resultado de esta exploración será satisfactorio.

A las nueve de la noche abandonó el salón del Consejo el ministro del Ejército, y al salir dijo a los periodistas que los demás ministros continuaban despachando expedientes, y que iba a vestirse para asistir al banquete que se celebraba en el Ministerio del Ejército en honor de Jiménez e Iglesias.

Dijo que se había encontrado el hidro que se dirigía de Barcelona a Alcedia, el cual había desaparecido.

Poco después salió también el conde de los Andes, que vestía de etiqueta, y dijo a los informadores que él había llevado al Consejo varios asuntos de Economía.

## TERMINA EL CONSEJO

Madrid, 28.—A las nueve y veinticinco de la noche terminó el Consejo.

Al salir el presidente dijo que no había nuevas noticias del hidro, y se había dispuesto que salieran nuevos aparatos para realizar exploraciones y ver si en la segunda tentativa se podían obtener resultados más satisfactorios.

Agregó que el temporal había amainado, pues en esta época no son muy duraderas las tempestades.

Continuó diciendo el presidente que el Consejo había continuado estudiando los medios de reforzar la peseta, y ha hecho un detenido estudio, cuya concreción la dará el ministro de Hacienda en una nota que tal vez se presentará mañana, y en ella recoge el espíritu y la esencia de tan importante cuestión.

Terminó diciendo el presidente que se habían despachado numerosos expedientes de los distintos Ministerios.

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que el Consejo había estudiado el proyecto de arrendamiento de fincas rústicas, y que esperaba que la discusión en los plenos de la Asamblea no sería muy amplia.

El ministro de Marina dijo que había aparecido el hidro que desapareció esta mañana al efectuar un vuelo de Barcelona a Alcedia.

Fué un susto momentáneo. Realizaba el hidro un crucero entre los dos puntos indicados, y tal vez el piloto sufrió una desviación y ello dió lugar a producir la pequeña alarma.

—El Consejo—continuó diciendo García de los Reyes—ha continuado el estudio de las comunicaciones marítimas, aumentando los viajes de Barcelona a Mallorca, como eran mis deseos.

## REFERENCIA OFICIOSA

Madrid, 28.—Poco después se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa del Consejo:

Justicia.—Se aprobaron varios expedientes de libertad condicional.

Marina.—Varios expedientes relativos a la adquisición de aparatos y de submarinos tipo C.

Idem los relativos a la instalación de una estación de dirección de tiro para el "Blas de Lezo".

Aumento de dos viajes semanales entre Barcelona y Las Palmas. Hacienda.—Varios expedientes de trámite.

Ejército.—Varios ascensos por méritos de guerra.

Concesión de la medalla Militar al regimiento de Ceuta, por su actuación en África.

Expediente para adquirir 900 bombas hispanas para ser arrojadas por las aeronaves, aprobándose el crédito para este objeto de pesetas 84.600.

Fomento.—Aprobóse el expediente relativo al proyecto de experiencias hidrológicas en el distrito forestal de Granada.

Expediente para la adquisición de estos terrenos por aplicación de la ley de Expropiación forzosa.

Aprobóse un crédito para las obras de ampliación en el muelle de Santander.

Asistencia en representación del Instituto Geográfico y Minero al Congreso de Pretoria sudafricano, para el que ha sido aprobado un crédito de 59.554 pesetas.

Votóse un crédito para las obras de sondeo en San Mamés, cuyo proyecto ha sido consecuencia de estudios geológicos.

Aprobóse el proyecto de ampliación de dragado en el puerto de Huelva.

Autorizóse la celebración del concurso para instalar una estación en Jerez que comunique con la línea de Jerez al margen, y cuyo presupuesto es de 646.157 pesetas.

Subasta para la adjudicación de obras de ensanche en la Lonja de las Palmas.

Instrucción pública.—Expediente para la construcción de obras de restauración en el Museo de Bellas Artes de Valencia, para lo que se ha presupuestado 70.000 pesetas.

## AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid, 28.—La mayor parte del Consejo estuvo dedicada al estudio de los expedientes que llevó el ministro de Fomento, y continuó el estudio de la cuestión del reforzamiento de nuestra peseta, pero como esto será objeto de una nota por parte del ministro de Hacienda, no ha tenido ampliación.

El conde de Guadalhorce llevó al Consejo todo el proyecto que se refiere a la cuenca hidrológica de Sierra Nevada, cuyo proyecto tiende a la corrección de los torrentes, y tal es la importancia de él, que puesto en práctica evitaría que en tiempo de las grandes lluvias y nevadas ocurra una verdadera catástrofe en los pueblos a las que afecta.

Es, además, propósito del ministro, y figura en el proyecto sometido a la aprobación de sus compañeros, la creación de un grandioso parque, que será el mayor del mundo en toda la zona de la Alpujarra, que llegaría hasta el pico del Caballo, cuya altura es de 2.900 metros, incluyendo el pico del Mulaacen.

Desde luego el parque daría comienzo en la vega de Motril, y dadas las condiciones climatológicas del término de Granada, en él se podrían criar flores y frutos de todas las variedades.

De los otros asuntos que llevó al Consejo el ministro de Fomento no hay ampliación, pues son cifras que han quedado consignadas en los respectivos proyectos.

Lea CORREO EXTREMEÑO

## El encuentro Uzcudun-Schmelling

## Detalles del encuentro y la derrota de Paulino ha producido gran decepción en todo el mundo

En Lima, al conocerse la noticia, protestaron enérgicamente, y en Berlín, el entusiasmo ha sido grande

Madrid, 28.—Ya anunciábamos en nuestra edición de ayer los momentos que precedieron al combate entre Uzcudun y Schmelling.

Como ampliación a aquellos detalles, publicamos a continuación la reseña del combate.

Primer round.—Comienza el combate atacando el español resueltamente. Schmelling contrataca con precauciones, iniciando en la acometida una lucha al estilo del español.

Paulino consigue colocar tres magníficos golpes con la izquierda en la cabeza del contrario, que contesta lanzando ganchos, también con la izquierda.

Segundo round.—Muy resuelto Uzcudun al reanudarse la lucha, vuelve al ataque.

El alemán continúa a la defensiva y Paulino le alcanza dos veces con la izquierda, respondiendo el germano con un directo a la mandíbula, que visiblemente impresionó al vasco.

Este se recobra prontamente y continúa con decisión el combate.

Tercer round.—Ataca Schmelling, lanzando rápidamente y con energía media docena de directos a la cabeza de Uzcudun, quien, a pesar de todo, no da señales de la menor impresión.

Paulino lanza un fuerte gancho al germano, que se encoge con un gesto de dolor.

Sigue el combate, pegando Uzcudun a la menor descubierta del germano, dando incluso golpe bajo, del que Schmelling, sin embargo, no formula protesta.

El combate, muy igualado hasta el final de este round, es seguido por el público con un interés decreciente.

Cuarto round.—El germano vuelve a atacar con dos ganchos de la derecha.

Paulino los resiste, y contesta con la izquierda con un golpe fuerte, que hace vacilar al contrario.

Quinto round.—De salida, Paulino lanza a su adversario un gancho formidable y al mismo tiempo un derecho a la barbilla.

El alemán no se inmuta y contesta con brío, colocando fuertes golpes.

Al final del tiempo, Uzcudun se retira a las cuerdas sangrando abundantemente por la nariz.

Sexto round.—Vuelve Paulino a la ofensiva, resistiendo el alemán con gran fortaleza.

Paulino coloca media docena de golpes buenos en la cabeza y cuerpo del alemán. Este no se arredra, y al contratacar dió al vasco dos tremendos golpes en la mandíbula.

El round ha sido movidísimo, no obstante lo cual, nada se define sobre quién obtendrá la victoria.

Séptimo round.—Sigue la lucha con análogo movimiento que en el round anterior. El alemán golpea rápidamente y Paulino lanza ganchos contra la cabeza de Schmelling.

Este contesta con dos derechos más, que impresionan a Paulino fuertemente.

La ventaja del alemán en este round ha sido muy visible.

Octavo round.—El alemán inicia la ofensiva, llevándola con tal ardor, que empuja al vasco hasta las cuerdas del ring, donde le bate con brío.

Paulino se defiende y consigue rechazar al adversario.

Termina el round con un golpe del alemán que alcanza a Paulino en la barbilla.

Noveno round.—Paulino alcanza al germano con un golpe en el costado, recibiendo en cambio un gancho que Schmelling le lanza con la izquierda y un directo formidable.

Se repone el vasco rápidamente, colocando buenos golpes.

Décimo round.—Al comenzar

el vasco recibe dos fuertes golpes izquierdos del germano, cuya superioridad se acentúa visiblemente.

Paulino sangra por la boca abundantemente, no obstante lo cual, contrataca con denuedo y lanza furiosos golpes que recibe el germano, destacando un certero golpe de Uzcudun contra la barbilla del adversario.

Undécimo round.—La pelea lleva desde el principio el alemán. El ataque de Schmelling es furioso, mientras que Paulino no hace más que defenderse desesperadamente.

Se observa que el vasco se va congestionando poco a poco, como si fuera perdiendo el conocimiento, circunstancia que aprovecha el adversario, consiguiendo derribarle.

Duodécimo round.—Sigue la lucha en las mismas condiciones que el anterior.

Decrece el interés en el público, en vista de que la fatiga de ambos pugiles va restando decisión en el ataque.

El ataque del alemán es rechazado por Uzcudun sin energías, pero con fortaleza suficiente para evitar la derrota al final del tiempo.

Décimotercero round.—Uzcudun, rechazando al adversario, lanza golpes sin sentido alguno, de los cuales alcanza al alemán, quien se queja de un golpe bajo.

Paulino protesta de la imputación. Vuelve el alemán a la ofensiva, alcanzando al vasco en un ojo.

Décimocuarto round.—En los comienzos del round, el alemán visiblemente repuesto, tira un golpe con el que cierra un ojo del vasco.

Este contesta con la derecha, aún con brío reconociéndose el valor del vasco; pero reanuda Schmelling el ataque y lanza un uppercut que hace vacilar a Uzcudun, quien hubiera caído al suelo de no terminar el round, pues el alemán continuaba su ataque con decisión, persiguiendo el k. o.

Décimoquinto round.—El alemán, rápido, ataca tan furiosamente que casi no da tiempo al vasco a cubrirse.

Así le toca la cabeza en varias ocasiones. Paulino está que apenas puede tenerse en pie, sangrando por boca y narices, casi totalmente congestionado, con un ojo hinchado y el otro casi cerrado.

En estas condiciones se llega al cuerpo a cuerpo, golpeado furiosamente por el alemán.

El vasco, vacilante, está a punto de caer sobre el ring, cuando sonó la campana, dándose por terminado el combate.

## LA RECAUDACION

Nueva York, 28.—En el encuentro entre los boxeadores español y alemán celebrado ayer, se han recaudado un millón de dólares.

De los quince asaltos se marcaron nueve a favor del alemán, tres a favor de Uzcudun y tres se conceptuaron iguales.

Sólo en los encuentros entre Tunney y Dempsey se ha conocido concurrencia igual a la que asistió ayer al match de boxeo.

En el primer asalto se pensó que Uzcudun vencería por puntos al alemán, pero a medida que el tiempo transcurría, la opinión fué adversa para el vasco.

A los diez asaltos, Uzcudun estaba completamente agotado, sangraba por nariz y boca, y al duodécimo el cuerpo era una llaga.

Schmelling llegó fresco y sin señales de cansancio hasta el último asalto.

Ambos pugiles se atacaron con brío, pero el alemán permanecía impassible a los golpes de Paulino, pero ninguno cayó al suelo.

Uzcudun empleó la izquierda, hinchadas.

## Los procedimientos del doctor Asuero

## En varias provincias se practican con éxito nuevas operaciones del trigémimo

Valencia, 28.—El doctor José Agramonte ha publicado un artículo en la revista "El Siglo Médico", comentando los procedimientos curativos del doctor Asuero, y después de hacer un estudio del procedimiento técnico, asegura que tendrán que aplicarlo todos los médicos del mundo.

Cita varias fichas demostrativas de la bondad del método de Asuero.

En Málaga el doctor Bosch ha verificado otras tres curaciones de trigémimo.

## MANIFESTACIONES DEL DOCTOR OYARZABAL

Tolosa, 28.—El doctor Oyarzábal, que por ausencia del doctor Asuero está tratando al ex presidente de la República portuguesa, señor Almeida, ha hecho declaraciones a un redactor del "Diario de Noticias", de Lisboa, asegurando la eficacia del procedimiento.

EL PROCEDIMIENTO DE ASUERO EN AMERICA

## EN RIO JANEIRO

Río Janeiro, 28.—En esta capital se ha abierto una clínica para hacer operaciones por el procedimiento del médico español Asuero, tratándose hasta ahora con éxito casos de ciáticas y parálisis.

Los médicos que trabajan en dicha clínica han anunciado la publicación de una Memoria.

## En el Ministerio del Ejército

## Se ha celebrado el anunciado banquete como homenaje a los aviadores Jiménez e Iglesias

El presidente, antes de empezar el banquete, lee unas cuartillas, y al terminar pronuncia breves frases y dice que este homenaje es a la Aviación española

Madrid, 28.—A las diez y veinticinco llegó al Ministerio del Ejército el marqués de Estella, acompañado de los ministros del Ejército, Gobernación y Marina.

El presidente fué recibido por los aviadores Jiménez e Iglesias, a quienes invitó para que subieran a su despacho, donde hablaron sobre el tema del día, la desaparición de los aviadores.

A las diez y cuarto hicieron su entrada en el patio grande del Ministerio el presidente, acompañado de los aviadores Jiménez e Iglesias, interpretando la banda de música la Marcha Real.

Asisten los ministros del Ejército, Gobernación y Marina, capitán general, director general de Preparación y campaña, numerosos generales, capitanes generales de la Armada y del Ejército y representaciones de provincias, que formaban un total de 1.140 comensales.

Antes de comenzar la comida el general Primo de Rivera dijo que para evitar los brindis que se pronuncian siempre al final de los banquetes, iba a pronunciar unas palabras, pero palabras leídas, porque así lo demandaban las circunstancias que todos conocen, y como homenaje a aquellos que se encuentran ausentes.

Estas cuartillas no significan en modo alguno descuido, abandono o deseo de ser breve, sino que son concisas porque en ellas se recogen mejor la opinión y sentimientos de todos.

El general Primo de Rivera procedió a la lectura de las cuartillas, en las que dijo que no de otro modo se podía dirigir a los allí reunidos, y que ningún homenaje se

podía tributar a los ausentes, que más grato le fuera, que guardar un minuto de silencio.

El general Primo de Rivera continuó leyendo, y dice que este homenaje no es a los aviadores Jiménez e Iglesias, sino a la Aviación española.

Todos los que aquí os encontráis reunidos, jefes y oficiales, podéis hacer una España grande; nada quiero para mí, sino el engrandecimiento y adhesión del pueblo.

Enumera a continuación los hechos más relevantes que se han registrado en España desde el advenimiento de la Dictadura, la paz de Marruecos, el ingreso de España en la Sociedad de Naciones, el vuelo del "Plus Ultra", el del Atlántico, las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, las sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones y esta última loca aventura que se lamenta por todos que no sea afortunada.

Es mi deseo servir a España, aunque aquí haya otras cabezas que encuentren otra fórmula para conseguir este mismo fin, pero es necesario que todos continúen unidos para hacer a España grande, como siempre ha sido.

A continuación el marqués de Altamira anunció que en el mismo patio del Ministerio del Ejército se celebraría una gran verbena, a la que estaban invitadas las familias de los comensales si se salvaban los cuatro tripulantes del "Dornier 16".

También anunció que quedaban todos invitados para la conferencia que Jiménez daría en el teatro de la Princesa sobre el viaje que, en unión de Iglesias, acababa de realizar.

Mateo de la Osa, condecorador de Uzcudun, ha dicho que ha sido vencido en este encuentro por el alemán a causa de la vida desordenada que desde hace tiempo viene realizando Paulino.

## SENSACION EN LIMA

Lima, 28.—Al conocerse en esta capital la noticia de la derrota de Paulino, la sensación fué grande, y al colocar los periódicos las carteleras comunicando el resultado del match, muchos se retiraron decepcionados y protestando.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Crónica financiera de Madrid

El último balance del Banco de España señala un saldo disponible en la cuenta de Tesorería del Estado de 320 millones de pesetas.

La circulación de billetes disminuye 31 millones y la plata en caja aumenta dos millones de pesetas.

La cartera comercial del Banco disminuye 56 millones y los beneficios del Banco señalan un aumento de cinco millones de pesetas sobre los de igual fecha del año anterior.

Es la segunda vez que se intenta implantar una cierta tributación sobre los aparatos de radio, y ahora parece ser que con un plan más complejo, como base para la organización y perfeccionamiento de las estaciones transmisoras, y no sabemos también si con cierto carácter de monopolio.

Los servicios de autobuses por carretera, en líneas regulares de pasajeros, han ido ofreciendo en la práctica efecto de gran rapidez con que se llevó a cabo su nueva reglamentación, algunas deficiencias de bulto, principalmente en los itinerarios de empalme y en los servicios extraordinarios de ferias, singularmente en ciertas regiones donde esos servicios tienen gran importancia.

El ordenamiento de las fábricas de cementos es objeto de discusión, especialmente en lo que a la limitación de los cupos de producción se refiere, basándose los detractores y defensores del sistema en los principios de libertad industrial o de régimen restringido e intervencionista.

El ordenamiento de las fábricas de cementos es objeto de discusión, especialmente en lo que a la limitación de los cupos de producción se refiere, basándose los detractores y defensores del sistema en los principios de libertad industrial o de régimen restringido e intervencionista.

Y cuanto decimos ahora en este

caso concreto de las fábricas de cementos, generalícese también a todos los sectores industriales afectados por el régimen de regulación e intervención.

En estos órdenes ofrece también muy especial interés lo que se refiere a la producción y comercio de aceites de oliva, que se hace más patente con ocasión de las discusiones con los oliveros y productores de aceite sobre si es mayor o menor el remanente del año último y su influencia, juntamente con la cosecha de este año, en una posible baja de precios.

El asunto más saliente de nuestra semana bursátil ha sido la lucha de especulación agudizada entre bajistas y alcistas en acciones de Explosivos, con ocasión de la junta anual de accionistas, celebrada en Bilbao el día 18 del corriente, en la que se pidió por un grupo de accionistas que el dividendo en metálico se elevase a diez pesetas y que de las 200.000 acciones existentes en cartera se repartiesen 60.000, a razón de una por cada diez acciones poseídas.

El Consejo de la Sociedad declaró que las minas de potasa de Cardona son las mejores del mundo, augurando una próspera explotación próxima, pero sostuvo su criterio de que el dividendo fuese sólo de 650 pesetas, y en cuanto a la puesta en circulación de acciones, se reservó estudiar el asunto con detenimiento.

Los que esperaban exagerados optimismos momentáneos empujaron inconscientemente la baja, haciendo el juego a la especulación bajista, pero después se ha rehecho algo el mercado, afirmándose cursos más altos a medida que renace la tranquilidad.

Otro asunto interesante de la semana bursátil ha sido la incorporación al Banco Central de un nuevo grupo financiero-industrial, capitaneado por el multimillonario señor Peña, que representa a la Industrial Corchera Ibérica, que trata de organizar toda la producción, fabricación y exportación del corcho en España, siendo el Banco Central su banquero.

En general, la Bolsa ha estado algo pesada por la liquidación y realizaciones consiguientes de Explosivos, pero a última hora recobra más tranquilidad tonalidad de emisiones nuevas, las 50.000 cédulas al interés de 550 por 100 del Banco de Crédito Local, que se ofrecen al público a título ineductible hasta el día 1 de julio próximo, y la de 10.000 obligaciones 6 por 100 emitidas al tipo de 9550 por 100, que ofrece al público la Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, por mediación de un fuerte grupo bancario de Madrid, Barcelona, Valencia y Santander.

El cambio exterior de la peseta se orienta nuevamente en sentido favorable.

J. G. Aguirre CEBALLOS

Redactor-Jefe de "El Financiero" Madrid, 22 de junio de 1929.

Notas de Mérida

LOS TOLDOS EN LA CALLE DE SANTA EULALIA

Pasada la primera explosión de simpatía con la idea, no hemos vuelto a darnos cuenta de que se haya organizado nada en el sentido de instalar brevemente los benéficos toldos que habían de convertir a la calle principal de nuestro comercio en lugar agradable y propicio al grato deambular.

¿Quedará la idea en... eso?

ESTUDIANTES

Llegaron de Salamanca, después de sendos éxitos en sus exámenes, don Antonio Fernández Domínguez, don César Murillo de la Cueva y don Victoriano González García, estudiantes de Derecho, y don Ricardo Colomo Cuervo, bachiller universitario de Ciencias.

Automovilistas!

¿Queréis tener seguridad en la marcha de vuestros autos? Repararlos en el Taller «Legido», Ronda del Pilar, 30, que es el único que cuenta con instrumental moderno. Badajoz.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Gran establecimiento balneario de baños de Ledesma (Salamanca)

Aguas termales, a 52 grados de temperatura, sulfurado-sódicas, muy radioactivas. ESPECIALISIMAS.—Para la curación del reumatismo, gota, ciática, artritis, sífilis, luxaciones, fracturas, contracturas, heridas, úlceras, etc. MUY INDICADAS.—En los catarros nasales-faríngeos, de laringe y bronquiales y enfermedades crónicas de la piel.

Inauguración del gran hotel

Construidos con todas las exigencias de la higiene, agua corriente en todas las habitaciones, cuartos de baños, gran comedor, salón de fiestas, teatro, café, bar, telégrafo, ascensor eléctrico desde el hotel a las galerías de baños.

Dos nuevas y suntuosas galerías de baños, con cuartos de exudado en las mismas galerías y dotadas de todos los adelantos hidroterápicos modernos, instalación completa de duchas, baños de asientos, inhalaciones, pulverizaciones, etc., etc., por la Casa Corcho e Hijos.

Independientes del gran hotel, pero en comunicación directa con las galerías de baños, existen habitaciones de primera, segunda y tercera, confortables e higiénicas; asimismo existen también comedores y cocina independiente.

Grandes facilidades para el viaje en autobuses directos, saliendo uno a las cinco de la mañana, llegada de trenes, y otro a las cuatro de la tarde, de la plazuela de los Bandos, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes, dirigirse a su administrador en el Balneario. Médico director, doctor don Luis Infantes.

Temporada oficial desde el 1.º de junio al 30 de septiembre.

Tienda de Ultramarinos 'ENCARNACION'

Comestiveis, buenas aguas embutelladas, vinos de Porto, etc. Puede dar informaciones de casas de alquiler.

Calle de los Banhos, 124-136

Morcilla exquisita

A 4 pesetas kilo Casa de Asins Salmerón, 55 :-; Teléfono número 7

Consorcio Resinero = AGUARRAS Y COLOFONIAS =

Representante para Extremadura: Vicente Segador Reseco Villanueva de la Serena (Badajoz)

Montemayor Garrido García PROFESORA EN PARTOS

Asiste en esta localidad y pueblos inmediatos San José, número 1.-ZAFRA

COLOCACIONES

Se encuentra en ésta el inspector general del Trust Mecanográfico, don José Fernández, a fin de nombrar empleado en Extremadura para la venta de las máquinas de escribir ROYAL. Pueden solicitar estos cargos dirigiéndose a dicho señor en las oficinas que tienen establecidas en esta capital. Calle Echegaray, 11. Badajoz

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA

Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deje de utilizarlo si quiere inmunizar de la peste a sus cerdos. Haga una prueba, o consulte con los que ya la hicieron, y quedará convencido.

REPRESENTACIÓN PARA ESPAÑA: Compañía Internacional de Maderas. Agente general de ventas: ANSEL SANPER. Director técnico: CAYETANO VALERO. SANTA LUCIA, NUM. 27.—BADAJOZ

EL HADA ALEGRÍA Por Rafael Pérez y Pérez

(EDICIONES DE LA BIBLIOTECA «PATRIA»)

preciso momento del peligro, obediendo a un impulso espontáneo, sin sentir la menor vacilación, sin reparar en ello siquiera, se había arrojado en sus brazos buscando su apoyo. ¿Que no amaba a Ardieta? ¿Que acaso le amaba a él? Pensando en ello sentía latirle el corazón desordenadamente con locas precipitaciones, y se estremecía cuando recordaba aquel instante en que el aliento entrecortado de ella le acariciaba el rostro, durante el cual había sido de él... ¡suya!, ¡sólo suya!

Ya no le atormentaría el alma la idea de que Gloria sentía sólo por él un afecto mezclado de piedad. ¡Oh!... no. Ella le había enaltecido hasta una altura grandiosa al arrojarle entre sus brazos. Y él, ¡qué violencia atroz hubo de hacer para no venderse, para conservar entera toda su sangre fría, todo el dominio de sí mismo! Pero con la misma claridad que veía estas cosas, comprendía también que el término de la situación había llegado y que este término, si había que escuchar la voz del honor, no era, no podía ser otro que la huida. Consideraba que Ardieta no podría volver a Fenollar con el ánimo sereno mientras le viese a él junto a Gloria. No marcharse era

provocar una serie de situaciones difíciles, violentas, que por respeto a sí mismo, por amor a la señorita de Róspide, había que evitar a toda costa. La lucha entre lo que su delicadeza le señalaba como un deber y aquel amor desesperado y loco que iba llenando una por una todas las horas de su vida, fué cruel. Necesitaba un apoyo que la ratificara en su decisión y fué a buscarlo en su madre.

—¿Qué crees que debo hacer, mamá? —Marcharte... "porque no hay amor tan fuerte, que ausencia y tiempo no acaben", que dijo el poeta — contestó sentenciosa la dama. —¿Y si ella me amase?— suspiró el joven, en lucha todavía. —Si te ama ya lo sabremos. —Y entonces... ¿vendería? —Sí, entonces venderías. —¿Lo sabe Alfonso? —Lo sabe todo. Ocupado en sus preparativos de viaje, no vió a Gloria porque no bajó al comedor. La joven, presa de una gran nerviosidad, apenas comió, sintiendo flotar en el ambiente del castillo, de ordinario sereno, algo insólito y extraño. Pilar, compadecida de sus angustias, trató de calmarla.

—Pero no seas chiquilla, Gloria, tranquilízate. Estás muy agitada. —No se batirán, ¿verdad?— sollozó apuradísima. —¿Qué tonterías estás hablando? ¿Acaso ha sucedido algo tan grave para todo eso? Pero no conseguía gran cosa la señora con sus exhortaciones. Gloria repetía que ella tenía la culpa de todo lo ocurrido y que no se perdonaría nunca la imprudencia. Al decir esto, sollozando amargamente, apoyada en el hombro de su madrastra, pasaban por la puerta de la cámara del Rey, y aunque hizo todo cuanto pudo por sofocar el llanto, apretando el pañuelo entre los labios trémulos, aún alcanzó a oír algo el conde de Fenollar. Rodríguez, que le ayudaba en el arreglo de una maleta mientras Blondin tomaba por su cuenta un gigantesco baúl, le miró un momento. Tembloroso el joven arrojó al suelo, con violencia, un libro que tenía entre manos y murmuró, mirando al viejo servidor: —Esto no puede ser... ¡no puede ser!... Lo mejor es que me marche cuanto antes.

—Sí, señor conde, nos marcharemos. Rodríguez habló en plural y el joven se extrañó. —Nos marcharemos...! ¿Qué quieres decir? —El señor ha dispuesto que yo vaya también con el señor conde. Dibujóse una gran expresión de alegría en el rostro apenado del diplomático y, bajando la voz y acercándose al mayordomo, díjole con cierta melancólica ternura: —Entonces, cuando estemos allá en Suiza, lejos de Fenollar, ¿me hablarás mucho de ella? El viejo inclinó la cabeza sin contestar, en señal de asentimiento. Hacía las seis de la tarde fueron a anunciar a la señora de Róspide la visita de Ardieta, y sin poder evitar una ligera agitación, pues tampoco se sentía ella muy tranquila desde el incidente de la víspera, bajó al salón de los Tapices. Manuel Ardieta, después de una noche de insomnio, había tomado su partido. De pie, saludó respetuoso a la dama y luego, con voz entrecortada, balbuceó: —Vengo, señora, a presentar a usted mis excusas por la brusquedad de que hice ayer uso en mi conducta. Espero que usted, que es una mujer de talento y de mundo, sabrá apreciar las angustias que me atormentaron en aquel instante, hasta el punto de ofuscarme... Se le ahogó la voz en un suspiro. La señora que le conocía bien, que

—Nos marcharemos...! ¿Qué quieres decir? —El señor ha dispuesto que yo vaya también con el señor conde. Dibujóse una gran expresión de alegría en el rostro apenado del diplomático y, bajando la voz y acercándose al mayordomo, díjole con cierta melancólica ternura: —Entonces, cuando estemos allá en Suiza, lejos de Fenollar, ¿me hablarás mucho de ella? El viejo inclinó la cabeza sin contestar, en señal de asentimiento. Hacía las seis de la tarde fueron a anunciar a la señora de Róspide la visita de Ardieta, y sin poder evitar una ligera agitación, pues tampoco se sentía ella muy tranquila desde el incidente de la víspera, bajó al salón de los Tapices. Manuel Ardieta, después de una noche de insomnio, había tomado su partido. De pie, saludó respetuoso a la dama y luego, con voz entrecortada, balbuceó: —Vengo, señora, a presentar a usted mis excusas por la brusquedad de que hice ayer uso en mi conducta. Espero que usted, que es una mujer de talento y de mundo, sabrá apreciar las angustias que me atormentaron en aquel instante, hasta el punto de ofuscarme... Se le ahogó la voz en un suspiro. La señora que le conocía bien, que

sabía la delicadeza de su sentir, su modo de ser caballeresco y honrando, se sintió conmovida, no por lo que oía, sino por lo que adivinaba, y poniéndole encima del hombro la mano con un ademán maternal, le aseguró cariñosamente: —Puede usted creer, amigo mío, que me hago cargo perfectísimamente de lo sucedido. Sé algo de los grandes amores de los hombres, de las penas calladas, de los recelos sofocados que ponen el corazón en tensiones violentas. Sé también de los nobles sentimientos, de las generosidades inherentes a ciertos temperamentos apasionados, y espero, me atrevo a esperar... que lo que entre usted y mi hijo haya mediado de áspero y amargo se lo rre y se olvide. —Gracias. Puede usted esperar... lo por mi parte— exclamó el joven besando la mano perfecta de la señora de Róspide—. Y créame que estoy decidido a hacer lo que sea necesario por la felicidad de Fernando... y de Gloria. —Mi hijo sale mañana para Suiza— respondió con firmeza la dama. —¡Oh!— protestó Ardieta—. Soy yo quien debo irme, el extraño, el que se ha mezclado en la vida de ustedes para traer dolorosas

# INFORMACIONES VARIAS

## Noticias de la provincia

### Un certamen literario en Cabeza del Buey y las reformas del templo parroquial de Aceuchal

La labor plausible de las Hermanas Carmelitas del pueblo de Cabeza del Buey.—En plazo breve se hará la entrega oficial del cuartel de la Guardia civil en Aceuchal

#### Cabeza del Buey

Al asistir hoy al certamen literario y exposición artística de labores que como final de curso celebran todos los años las Hermanas Carmelitas, siento impulsado a pergeñar esta pequeña crónica. Muéveme a ello, de un lado, el entusiasmo de tan brillante acto, y de otro, el memorable recuerdo de que también en otros tiempos, inspirados en el mismo estro, dieron a la publicidad esta labor meritisima de las Hermanas Carmelitas otras plumas más autorizadas, cuya ausencia tan irremediable y profundo dolor han dejado en mi corazón. Me refiero a mi tío don Eloy Pedrajas y a mi padre don Eugenio Pedrajas, a cuya memoria quiero rendir el culto de mi inteligencia, secundando, aunque sólo sea con el amor al trabajo, la meritisima labor cultural que ellos siguieron en vida. Claro está que, con mis pocos años, esta reseña adolecerá de infinitos defectos, solamente disculpables por la labor que encomian y por el mucho amor y ternura que la evocación de seres tan queridísimos, fallecidos en plena juventud, traen a mi memoria.

También me alienta al escribir esta crónica la compensación de que algunos cientos de personas, al pasar la mirada por estas líneas, levantarán en sus pechos un cariñoso recuerdo a aquellos que el destino inexorable de la vida arrebató de nuestro lado cuando más entusiasmo y perseverancia desplegaban en su actividad.

A ellas, pues, dedico este modesto trabajo, el primero que sale de mi pluma con hábitos de publicidad; mas la promesa de que no será el último, pues su recuerdo vivirá eternamente en mi memoria y voluntad para perpetuarlo no ha de faltarme.

A esta reseña, en honor a los fines que va destinada, quisiera darle ciertos ribetes de crónica, donde poder ensalzar la labor meritisima de las Hermanas Carmelitas, sin omitir, como es natural, los elogios que merece el acto de hoy, que como en años anteriores ha resultado muy brillante y superior a toda ponderación. Y es muy lógico que teniendo terminada la carrera de maestro, en el acto de hoy me guste analizar el procedimiento pedagógico seguido para llegar a tan brillante resultado y su trascendencia social.

Las Hermanas Carmelitas, con loable visualidad pedagógica, saben que toda buena educación y enseñanza ha de descansar sobre sólidos y arraigados principios de fe cristiana, por ser la Religión la que frente a las grandes adversidades, tan frecuentes en la vida, ha de prestar al espíritu el temple necesario para sobreponerse a ellas, y no sólo sobreponerse, sino soportarlas con resignación y al mismo tiempo despertar en el alma halagadoras esperanzas de triunfo. También cuando nuestra alegría es mucha y nuestra prosperidad grande, ese mismo temple de acero nos hace tornar la mirada hacia aquellos seres que

en la vida fueron menos afortunados para tenderles nuestra mano, cariñosamente, compasivamente, con verdadero amor de hermanos. Como testimonio de esta provechosa orientación que las Hermanas Carmelitas dan a la enseñanza, hemos podido ver en el certamen a tres niñas de unos doce años explicar los Mandamientos, pero lo han hecho con tan elevado sentimiento, dentro de su tierna edad, que arrancaron de todos los oyentes sentidas exclamaciones.

La Religión, que realiza el maravilloso milagro de inculcar en el espíritu el amor y la caridad, pero amor y caridad con el prójimo, no pierde de vista esos otros atributos esenciales para el hombre, que constituyen el más preciado tesoro de su propia estimación. Estas cualidades son el honor y la caballerosidad. Nuestra raza, allá en etapas pasadas, fué admirada universalmente por estas relevantes condiciones, en las que no le aventajara ninguna otra. Las Hermanas Carmelitas, que hacen de la educación culto de sus más grandes atenciones, despiertan en sus educandos y educandas los nobilísimos sentimientos de la hidalguía, haciéndolos representar obras de nuestro teatro clásico. Hoy hemos presenciado algunas escenas del drama "Tarifa" y hemos podido apreciar los prodigios que realiza la enseñanza cuando se le presta la atención que merece. Y decimos prodigios, porque el niño de trece años Julián Silva era un Guzmán jovencito, pero algo poseído de su papel, con ligeros adornos de carácter, que comunicaba a sus palabras y a sus gestos la ligera sensación del que ya empieza a comprender que nada vale tanto como el honor, aunque como en el caso del papel que representaba el honor tenga que valer más que la vida del hijo, y aunque después del triunfo del honor el amor al hijo asesinado le cause tan profundísimo dolor que le haga exclamar:

"Niño, no puedo más, sostenirme, amigo."

También se significó mucho en la representación de este drama el niño Fernando Marín.

Complementan las Hermanas Carmelitas esta labor meritisima inculcando en sus educandas la idea del orden y del amor al trabajo, con la loable enseñanza de que por muy suntuosa que sea la vivienda del rico nada hermosa sea tanto el hogar como la virtud de la mujer honrada y hacendosa. Así hemos podido admirar en la exposición de labores hermosos trabajos que requieren tiempo y atención, confeccionados por señoritas de muy distinguidas familias. Estos trabajos son numerosos. La mirada del espectador siempre encuentra recreo, ya sienta afición por la pintura, por el dibujo, por el bordado, etc., etc.

Para terminar esta crónica diremos que la canción titulada "Vacaciones" fué interpretada con singular regocijo por las señoritas internas Isabel Cabanillas, Dolores Seco, Rosario Madueño,

Dolores Fernández, Rosalía Madueño, Leonor Gómez-Bravo, Anita Fernández, Pura Gómez, Carmen Cumplido y Carmen Fernández.

Esta canción representa una salutación de gracia y despedida a las madres, al mismo tiempo que expresa las alegrías estudiantiles ante la añoranza del volver al seno de la familia.

"El paraguero" fué cantado con mucho gusto por la señorita Anita Fernández.

Acompañaron estas canciones al piano las señoritas Florencia Márquez y Rosalía Madueño, que estuvieron admirables de ejecución.

También sobresalieron las señoritas Eusebia López-Azza, Agustina Quirós, Lucía López-Azza, Inés Arias, Dolores Fernández, Rosario García, Adela Teruel y María Atalaya, interpretando muy acertadamente trozos escogidos de comedia.

Por último, la señorita Isabel Cabanillas leyó, con admirable pronunciación, unas cuartillas sobre educación, acabando por invitar al público a que pasara a la exposición artística de labores.

El acto, como ya he dicho, resultó brillantísimo, a lo que contribuyeron con su belleza y atavíos las señoritas que participaron en el certamen.

Manuel Pedrajas Riballo,

#### Aceuchal

Merece gratitud sincera y aplausos la gestión realizada en este pueblo por el párroco don Antonio Trenado Rodríguez, eficazmente secundado por el coadjutor don Cándido Rojas Santiago; empezadas las reformas en el templo que eran consideradas de inaplazable necesidad, éstas continúan, y los corralillos, desvanes y puertas de salida a estos departamentos, donde antes no podía mirarse por su estado ruinoso y antihigiénico, están ya admirablemente urbanizados; pavimentación de baldosines,

ARISTIDES

### ALMACEN DE ARMAS

Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :- Cartucherías y pólvoras  
ARTÍCULOS SANITARIOS  
Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuarto de baños

GENARO DONCEL  
BADAJOZ



HOJAS DE VENUS  
AFEITAR  
LA MEJOR Y MAS SUAVE  
DE VENTA EN TODA PARTE  
PARA PEDIDOS: M. ZALDUIRUE-NUOVA, 37.-MÁLAGA

#### Día de la Prensa Católica

### El Romano Pontífice concede indulgencias a los fieles católicos que celebren el Día de la Prensa

Hay que fomentar en activa propaganda las buenas lecturas

El romano pontífice ha bendecido el Día de la Prensa Católica (jornada anual, en la fiesta de los santos apóstoles Pedro y Pablo, para favorecer la Prensa católica con actos de oración, propaganda y colecta) concediendo indulgencia plenaria a los fieles católicos de todo el mundo que celebren dicho Día de la Prensa el 29 de junio, orando y recibiendo la sagrada comunión y haciendo un donativo para la colecta.

\*\*\*

Celebrándose hoy en el orbe católico el Día de la Prensa Católica, honramos las páginas de CORREO EXTREMEÑO publicando la hermosísima y brillante allocución que el virtuoso señor cura párroco de Los Santos de Maimona, nuestro particular y respetable amigo el doctor don Ezequiel Fernández Santana, dirige a sus feligreses desde las columnas de su "Boletín Parroquial", que ve la luz pública en dicha villa:

#### LA BUENA PRENSA

Se acerca ya, amados feligreses, el día conocido con el nombre de la Prensa Católica, el 29 de este mes, y un deber de conciencia me obliga una vez más a llamar vuestra atención sobre tan importante asunto.

Una triple finalidad tiene la celebración del Día de la Prensa. En ella se piden oraciones, limosnas y un poco de reflexión.

En la gigantesca lucha entablada en nuestros días entre el bien y el mal, forman la vanguardia como tropas de choque los periódicos. Su poder es enorme, pero enorme es también el sacrificio del periodista católico, que arma al brazo, día tras día, lucha heroicamente contra el error.

No es mucho pedir que una vez al año oremos, para que Dios sostenga las fuerzas de los brazos luchadores que constantemente están puestos en la brecha.

Mientras Moisés tenía las manos enlazadas en oración, el pueblo de Israel vencía, pero era derrotado en cuanto las bajaba. Todo auxilio viene de lo alto, de Dios, que es la fortaleza.

En esta lucha titánica y enconada se necesita dinero. No digamos que el dinero es el éxito, como afirmaba Napoleón. Sobre el dinero está el deber, el entusiasmo y el sacrificio. Pero para sostener la batalla emprendida hace falta mucho dinero.

Las linotipias y los redactores, la información y el papel, consumen ríos de oro, si el periódico ha de competir con el periódico impio, que cuenta con el dinero de la banca judía, con el dinero de los

enemigos de la Iglesia, y, lo que es peor, con el dinero de muchos católicos inconscientes y traidores a sus deberes.

Es, pues, este día, el día de la oración por los periodistas católicos, y entre todas las oraciones, la mejor una fervorosa comunión. Es, pues, el día de la limosna en favor de la causa católica, pero sobre ambas cosas debe ser el día de la reflexión sobre los deberes que como católicos tenemos en materia tan importante y delicada como es la Prensa.

Con poco que reflexionéis, y es ese día de reflexión, comprenderéis claramente que con la lectura asidua del periódico impio y consintiendo que entre en vuestras casas, además de faltar a vuestros deberes de católicos en materia de importancia, ponéis en peligro la firmeza de vuestra fe, la santidad de vuestra vida y la virtud de vuestros hijos.

La mayor parte de los lectores, con escasísimos conocimientos filosóficos y teológicos, ayunos casi de estudios apologeticos, no pueden resolver los capciosos argumentos, que bajo un estilo brillante oculta el sagaz y ladino periodista, y al cabo de algún tiempo sucumbe a los repetidos golpes del ariete engañador, que maneja habitualmente el periodista falso.

Como peligra la fe, peligran las buenas costumbres. Un día y otro leéis la diatriba contra la moral católica, única, firme, como basada en el deber, apoyada en la ley divina. Así va formando en los lectores una conciencia errónea, va borrando en ellos el límite entre el bien y el mal, lo hace caer en un laxismo pecaminoso y al final los arroja a una moral libre y acomodaticia.

La imprudencia y la responsabilidad de no cerrar vuestras casas a la Prensa impia y corruptora las pagarán al final vuestros hijos, que más débiles en su inteligencia y más frágiles en su imaginación vienen a caer al fin como mariposas de doradas alas, atraídos por el brillo del folletín o del grabado, en la luz infernal que detrás se oculta.

Como es asunto en el que tan poco se piensa, acaso haya alguien que crea que exageramos.

Para convencerlos de lo contrario, publicaremos en el próximo número algunas de las falsedades, errores y calumnias de esa Prensa corruptora.

A vosotros, feligreses amados, llamo la atención sobre tan importante asunto, y os excito a celebrar el Día de la Prensa Católica, según vuestro deber y los deseos de la Iglesia.

EL PARROCO

### DROGUERIA Y PERFUMERIA EXTREMEÑA MENDICOTE

Aceite puro de linaza, secantes, albayalde y toda clase de colores para la elaboración de pinturas.

Pinturas preparadas, esmaltes, barnices, tubos de óleo, brochas y pinceles.

PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA

San Juan, 34, Teléfono 350

Sucursal, Santa Lucía, 1, y Salmerón, 2 (antigua Droguería del Correo)

## AUTOMOVILES

El coche americano más barato y mejor

Ventas a plazos :- :- :- Condiciones ventajosas

MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NÚMERO 12.-BADAJOZ

# Whippet

## Información de la Alcaldía

### Ayer se reunió la Comisión municipal permanente, tratando sobre el proyecto de casas baratas

Fué aprobado por unanimidad, el proyecto de edificación de casas baratas

Bajo la presidencia del alcalde señor Carapeto se reunió ayer la Comisión permanente.

Asisten los concejales señores Lucenqui, Blanco Alcántara, Guzmán, Luna, el secretario señor López Moreno y el interventor señor Sánchez Iglesias.

La sesión es extraordinaria, con motivo de aprobar el proyecto de construcción de casas baratas en la avenida de Joaquín Costa.

#### DISCUSION DEL PROYECTO

El proyecto fué ayer ampliamente discutido por todos los reunidos señores concejales.

El señor Lucenqui, en algunas de sus apreciaciones sobre el discutido proyecto de construcción de casas baratas, se mostró contrario a la opinión de los demás señores, diciendo, entre otras cosas, que el número de edificaciones (sesenta y seis) le parecía insuficiente para

resolver el problema de la vivienda en Badajoz, que únicamente tendrían solución construyendo cuatro mil casas.

En igual opinión abunda el señor Carapeto y los señores concejales reunidos, pero la aprobación del proyecto de sesenta y seis construcciones—según ellos—no lleva aparejada la idea de una cifra limitativa. Por algo hay que empujar. Lo que importa es ver construido este sector de casas, como comienzo de una obra que ha de terminar cuando se hallen cubiertas todas las necesidades de habitación en este sentido.

#### SE APRUEBA EL PROYECTO DE ADJUDICACION

Por unanimidad fué aprobado el proyecto, adjudicándose las obras a la casa constructora de Barcelona El Fomento de la Vivienda Popular.

No habiendo nada más de que tratar se levantó la sesión.

## Un artículo de la revista "Los Transportes,"

### Los agentes de ferrocarriles

Sus funciones, equiparadas a las de Aduanas, deben ser robustecidas, para evitar la irresponsabilidad de los remitentes por defectuosa o falsa declaración

La Asociación de los agentes de ferrocarriles y transportes de la provincia de Badajoz ha elevado al ministro de Hacienda la siguiente instancia:

"Excelentísimo señor ministro de Hacienda: José Jiménez García, natural de Almodrejalejo, de esta provincia, vecino de Badajoz, con domicilio en la calle de Arias Montano, número 9, provisto de cédula personal del ejercicio corriente número 15.506, expedida en 31 de agosto de 1928, a. V. E., en su nombre, y como presidente de la Asociación Oficial de Agentes de Ferrocarriles y Transportes de la provincia de Badajoz, con el mayor respeto tiene el honor de exponerle:

Que las anomalías ocurridas con motivo del macabro hallazgo en la estación de Madrid de una caja facturada en Barcelona y abandonada por remitente y consignatario, respectivamente, desconocidos, cuyo contenido resultó ser el cadáver de un hombre desmenuzado, están siendo objeto de una difícil actuación para la Policía en el total esclarecimiento del delito y autores del crimen, que pudo ser aclarado al momento si en las estaciones del ferrocarril (como en las estaciones de Aduanas a los agentes) sólo le estuviese permitida la facturación y despacho de mercancías a los agentes de ferrocarriles matriculados o a los dueños o consignatarios de las expediciones que estén perfectamente reconocidos como tales.

En el primer caso, con las hojas de declaración del agente o talón despachado con un aval correspondiente, es fácil de comprobar en nuestros libros diarios de expediciones cualquier duda que pueda surgir por unas y otras partes por los libros de expediciones de las Compañías, formalidades éstas que robustecen las garantías que tenemos prestadas para poder operar, bajo nuestra absoluta responsabilidad, que así se nos exige por las Compañías de ferrocarriles, y somos por este orden los únicos y primeros responsables de cualquier diferencia o error que pueda surgir.

En el segundo caso acreditará la pertenencia una garantía legal del propietario de la expedición, reconocido su derecho.

En esta estación de Badajoz, como seguramente sucede en las res-

tantes de España, según se desprende de lo ocurrido en tan lamentable suceso, existen y viven a espaldas de la ley una porción de gentes muy numerosas irresponsables, que se dedican al ejercicio de nuestra industria, con graves perjuicios para los que fielmente, religiosamente, pagamos todos nuestros tributos al Tesoro, y este golpe es, sin duda alguna, un aldabonazo a las puertas de la ley y de la justicia.

Seguro estoy, excelentísimo señor, de su amor al derecho, a la justicia y a la ley. Por ello me permito dar esta llamada, que es el clamor de toda una clase sufrida y paciente, esperando que sus buenas determinaciones resuelvan en esta lucha desigual, donde la razón y la ley dictadas por ese Ministerio con indiscutible acierto marcarían un camino franco, para el ejercicio de nuestra profesión legal.

Es gracia que espera alcanzar de V. E., cuya vida, guarde Dios muchos años.

Badajoz, 8 de mayo de 1929. Excelentísimo señor.—José Jiménez.

"Los Transportes" siempre atento a defender toda causa justa, apoya decididamente la solicitud elevada al ministro de Hacienda por la Asociación Oficial de Agentes de Ferrocarriles y Transportes de la provincia de Badajoz, y ofrece su modesto concurso para que desaparezca el intrusismo de que es objeto esta profesión ante el campo abonado que encuentra en las estaciones. A este efecto nos permitimos recomendar al ministro de Hacienda que disponga lo conveniente para que se establezca estímulo el uso de las facultades que autorizan las bases 46 y 48 de la Contribución industrial, aprobadas por Real decreto de 11 de mayo de 1926, a fin de evitar aquel intrusismo vergonzoso de que es objeto la profesión de agente de ferrocarriles, y a las Compañías que ordenen a las estaciones la abstención absoluta de sus empleados en las operaciones de facturación que sean de la incumbencia de los remitentes, exigiendo que éstos cumplan lo dispuesto en el artículo 350 del Código de Comercio, 11 del reglamento de Policía de ferrocarriles y, especialmente, la regla 14 de la Real orden de 1 de febrero de 1887, que impone

a los remitentes la obligación estricta de "hacer y firmar sus declaraciones de expedición", teniendo en cuenta que entre los requisitos que ha de expresar el remitente en su declaración figura su nombre y domicilio, y que este requisito, como indica el tratadista ferroviario francés señor Cabot, tiene por objeto identificar al expedidor para que el ferrocarril conozca en todo momento con quién ha contratado el transporte y de quién puede exigir, en caso, sus consecuencias y responsabilidades.

Por otra parte, las condiciones 21 y 173 de las tarifas generales de las Compañías de M. Z. A. y Norte, respectivamente, determinan que los remitentes son responsables de las inexactitudes que cometan en sus declaraciones de expedición, por incompletas, erróneas o falsas; lo mismo que a tenor de lo dispuesto en los artículos 120 y 141 del reglamento de Policía de ferrocarriles son también responsables los remitentes del resarcimiento de los daños y perjuicios que ocasionen sus falsas declaraciones, y del pago de portes y demás gastos que originen sus remesas cuando no sean satisfechos por los consignatarios. Y si tales responsabilidades pueden alcanzar a los remitentes de las expediciones transportadas por ferrocarril, estará aconsejado que los empleados de las estaciones expedidoras adopten las medidas de aseguramiento necesarias para la efectividad de aquellas responsabilidades, evitando que por su incuria sufran perjuicios en sus respectivos derechos las empresas concesionarias, el Estado y demás elementos participantes de las recaudaciones ferroviarias. Las mismas casas expedidoras conocidas en las estaciones o los agentes de ferrocarriles autorizados para esta clase de gestiones por la tarifa 2.ª, clase 3.ª, epígrafe 9.º de la Contribución industrial que llevan el libro registro de expediciones con las formalidades establecidas por el artículo 378 del Código de Comercio, son los llamados a realizar esas operaciones y a responder de las consecuencias de la declaración que hagan y firmen, como lo exige la citada regla 14 de la Real orden de 1 de febrero de 1887, al presentar las mercancías o efectos para su expedición.

Procediendo así se evitarían los muchos casos de irresponsabilidad y la pérdida de los derechos del transporte y almacenajes. La repulsiva facturación del cadáver de

Casado no hubiera sido tarea fácil si la estación de procedencia llega a exigir del remitente el debido conocimiento o la intervención de un profesional agente de ferrocarriles encargado de realizar la operación, con las formalidades y garantías que hemos mencionado. Ni la administración de justicia hubiera tropezado con las dificultades e inconveniente que se le ofrecieron al averiguar los hechos relacionados con aquella facturación. Ni tampoco sería de fácil realización las defraudaciones a que se refiere la sentencia del Tribunal Contencioso administrativo de fecha 25 de febrero de 1928, publicada en la "Gaceta" de 21 de mayo último, de la que resulta que al tratarse de imponer la multa de pesetas 36.282'80 al remitente de la expedición de 1.500 kilogramos de café, considerada como de procedencia fraudulenta, y de igual penalidad a la Compañía de Ferrocarriles Andaluces por haber dejado sus empleados de la estación de Algeciras incumplidos sus deberes al recibir para la facturación la indicada partida de café, el mencionado remitente negó que esa expedición la hiciera él, y para demostrarlo solicitó que se le pusiera de manifiesto la hoja declaratoria, por estar convencido que no era suya la firma, lo que le valió que la Junta administradora de Algeciras le absolviera, por falta de pruebas, de aquella penalidad, imponiéndose ésta solamente a la mencionada Compañía.

La vida actual exige vivirla con precaución y cuidado, porque lo mismo se falsean las declaraciones de expedición en procedencia que los actos de recogida o entrega de mercancías en el destino. Son continuas las quejas que recibimos por entrega indebida de los efectos transportados, que, sin duda, se han estafado a la empresa porteadora o al vendedor y remitente de la mercancía.

Por todo ello estimamos convenientemente a los intereses generales del país y a las propias empresas, que se dignifique la clase de "agentes de ferrocarriles" así titulados, exigiéndoles, si fuese preciso, más garantías y responsabilidades para el mejor cumplimiento de sus funciones y del contrato de transporte por ferrocarril, comenzando por atender el ruego que se formula al Poder público y a las empresas concesionarias de vías férreas, haciendo el honor debido al escrito de aquella Asociación que motiva este comentario.

### El partido del domingo y La llegada del Orfeón Cacerense

Con motivo de celebrarse el próximo domingo las carreras ciclistas y pedestres, reina gran animación entre los aficionados a este deporte, habiendo muchas inscripciones para ambas carreras.

Para el partido de fútbol desplazará el equipo portugués valiosos elementos, como es Pinho, el gran defensa internacional, considerado durante muchos años como el mejor defensa de su país y uno de los más firmes puntales del equipo nacional. Este jugador, perteneciente muchos años a la Casa Pia de Lisboa, figura desde hace dos años en el Benfica de la capital portuguesa, por cuya razón, a requerimientos de la Delegación del Benfica en Elvas, se alineará en Badajoz, el próximo domingo, en unión de Guedes, Mario Carvalho y Mathus Fernández, interior derecha, delantero centro e internacional y medio centro, jugadores del primer equipo del Benfica de Lisboa, los cuales, unidos a los más sobresalientes del equipo de Elvas, formarán un team de gran valía, para que los aficionados puedan presenciar un gran encuentro, lo que unido a la baratura en los precios de las localidades, es de esperar se vea concurrido el campo del Vivero.

El excelentísimo Ayuntamiento ha cedido la banda municipal para que amenice, durante la celebración de los actos deportivos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Fuente del Maestro

### El Día de la Buena Prensa

Se aproxima el día 29, fecha señalada para la fiesta de la Buena Prensa, fiesta que, si bien en todo el mundo se procura darle el esplendor y el auge posible, no obstante aún no se hace todo lo que se debería, y decimos esto, por lo que a esta ciudad se refiere. Es sabido que la Buena Prensa es la gran palanca para hacer opinión, y según el color a que ésta pertenece, así va haciendo prosélitos.

Esta ciudad, de suyo pacífica y que siempre ha mantenido como su más preciado timbre de gloria el título de piadosa y cristiana, hoy es un campo de Agramante donde reina la más desenfrenada guerra o lucha de clases, donde la piedad y buenas costumbres que resplandecían en nuestros mayores han sido sustituidas por la impiedad y el vicio, hasta el punto de hacer enrojecer de vergüenza al más "fresco", y todo este cambio radical en la vida patriarcal que llevábamos no obedece a otra causa que a la Buena Prensa.

Antes eran muy contados el número de periódicos que se recibían y leían aquí, y de poco tiempo a esta parte, se ha multiplicado el número, y si éstos fueran buenos, se podía dar por bien empleado el aumento, pero desgraciadamente no es así; un corto número de desaprensivos y poco escrupulosos han dado en traer novelas de todas clases y colores y periódicos tan radicales como "El Socialista" y "La Libertad", de Madrid, los que en manos de estos inocentes y sencillos campesinos han ido inoculando paulatinamente el virus ponzoñoso que destilan todas esas lecturas, desecristianizando al pueblo, arrancándole la fe en Jesucristo y la esperanza en sus santas promesas, y como consecuencia, la caridad para consigo mismo y para el prójimo.

El estado actual que padecemos, la lucha encarnizada entre patronos y obreros que han querido introducir en esta ciudad cuatro "redentores" de la clase obrera, sólo es debido a la lectura de esas noveluchas, periódicos y folletos que con gran profusión se reparten diariamente.

Como siempre, el averno declara la guerra a la Iglesia y a Cristo, procurando desterrar su santa doctrina, única salvadora, y fuera de la cual no hay felicidad ni para ricos ni para pobres; nosotros profesamos la fe de Cristo, somos soldados suyos; su hermosa bandera está en peligro y ha llegado la hora de defenderla y defendernos; estamos en el mes dedicado al Deseño Corazón; pues bien, aprestémonos a la lucha y combatamos al enemigo con las mismas armas que nos combaten, pongamos a la novela atea, desvergonzada y pornográfica, la moral y cristiana; al periódico ateo y revolucionario el pacífico y doctrinal, evangelizador, que vigore nuestros espíritus, para poder sobrellevar las vicisitudes de la vida con resignación cristiana; del periódico consciente que nos enseña a cumplir nuestros deberes, y sólo entonces podremos reclamar esos derechos que tanto les inculcan los que anhelan el bien y el medio personal; si a esos tales se les exigiese el más leve sacrificio para poder dirigir las masas, estoy seguro que ninguno lo haría, porque no les guía el amor, la caridad al prójimo, sino el egoísmo más refinado. Así pues, abramos una cruzada y reunamos fondos para pagar suscripciones a periódicos, revistas y novelas buenas; favorezcamos a la Buena Prensa, difundámosla, profusamente y habremos hecho un gran favor a la humanidad y cumplido un deber ineludible obedeciendo a nuestro santísimo padre el Papa y a nuestro cardenal príncipe.

Es necesario hacer comprender a nuestro pueblo, a nuestros obreros, que la causa de nuestro mal estar está en la mala Buena Prensa, en la lectura de esos periódicos, que han de ser seguramente su ruina; convezcámonos de que nuestro santísimo padre León XIII nos

señaló este lugar de combate, cuando dijo: "La Buena Prensa católica es de utilidad soberana; digo poco, es de necesidad absoluta." Urge, pues, que busquemos al enemigo allí donde esté, en plazas, talleres, casinos y tabernas, y con palabras y lecturas buenas, enseñémosle las doctrinas de Cristo, únicas que pueden salvarnos de la ruina que se nos avecina; la sociedad trata de arrebatar a Cristo lo que legítimamente le pertenece por derecho de conquista, entre otros derechos más incuestionables, y nosotros debemos esforzarnos por defender sus derechos e implantar su reinado social, ya que El mismo se lo manifestó a la beata Margarita cuando la dijo: "Reinaré en España con más predilección que en parte alguna." Católicos fontaneses!, adelante, y que nuestro Rey Jesús nos ilumine y ayude en la empresa, según su divina palabra: "Porta inferi non praevalerunt adversus eam."

Eduardo G. Silva.

### Tiro de Pichón

Con gran animación se celebró en nuestra Sociedad de Tiro de Pichón el segundo día de las tiradas de feria.

Continúa la tirada del campeonato de Extremadura, para la cual se inscribieron cuarenta escopetas. Las condiciones son: tres cerros excluyen; distancia fija, 25 metros, con derecho a igualar. En la vuelta sexta quedan sin cero los señores vizconde del Parque, Manó Olleros y Paco Castillo. Excluye Olleros, y en la vuelta dieciséis queda sin cero tan sólo Paco Castillo y con un cero Andrés Conejo; Pepe Gragera y J. Branco, que se reparten el importe de la subasta de escopetas.

En la vuelta diecisiete hacen cero Gragera y Castillo, quedando por tanto con un solo cero Andrés Conejo y Paco Castillo, quienes llegan así al pájaro veintuno, que yerra Castillo y mata Conejo, quedando, por tanto, poseedor de la copa y campeón de Extremadura del año actual.

Este joven tirador, que en más de una ocasión hemos estimado en estas columnas como uno de los más positivos y seguros tiradores de nuestra región, hizo una magnífica tirada, habiendo quedado consagrado—si antes no lo estaba ya—como uno de los más fuertes puntales del equipo extremeño en las lides regionales.

A continuación se tiraron los premios para señoras y señoritas, no obstante lo avanzado de la hora, inscribiéndose para dicha tirada cincuenta escopetas. Al terminar la segunda vuelta hubo de suspenderse por lo avanzado de la hora, quedando en poule doce tiradores.

Hoy, sábado, se continuará dicha tirada a las tres de la tarde, tirándose también la copa del ganador del campeonato de Extremadura, la copa donada por la Sociedad y premios para señoras y señoritas.

POURDY

## Villanueva de la Serena

### Hoy se celebrará el partido amistoso entre el Puelblonuevo-Peñarroya y el Villanovense

Hoy, festividad de San Pedro, tendrá lugar, a las siete y cuarto de la tarde, el anunciado partido amistoso de fútbol, enfrentándose el Club deportivo Puelblonuevo-Peñarroya, campeón de Córdoba, con el titular de esta localidad.

Los equipos se alinearán en la siguiente forma: Puelblonuevo-Peñarroya.—Zorroya; Pedragosa, Pino; Segador, Barco, Albertillo; Ibañez, Ruiz, Caballero, Almena y Luque. Te- Sport Club Villanovense.—Terrible; Muñoz, Ramos (F.); Blázquez, Chorra, Ramos (A.); Lambea, Ruiz, Gálvez, Atanasio, Nieto-Bordallo.

Augusto VAZQUEZ

## OCULISTA DOCTOR TORRES

Diplomado de los Hospitales de París. Echegaray, 22. Badajoz